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E3ESSSSCît prețuiește o zi de toamnă Cu toate forțele pentru efectuarea la timp
Anul acesta, porumbul, floarea-soarelui, 

cartoful, sfecla de zahăr și alte culturi 
— datorită timpului neprielnic din primă
vară și din vară — au rămas mult în ur
mă cu vegetația. Prea priincioasă nu-i 
nici acum în toamnă vremea. O perioadă 
au fost călduri și ipămmtul s-a-ntărit, Iar 
mai apoi au reînceput ploile.

Trebuie spus însă că oamenii muncii 
de la sate au posibilitatea să facă față 
acestor împrejurări. Ba, mulți dintre ei 
au executat pînă acum un volum destul 

«de însemnat de arături și însăm'nțări. 
Constatările făcute pînă acum arată că, 
tn condițiile toamnei din anul acesta, 
pentru a termina în termen optim aratul 
și semănatul, se cere să folosim din plin 
fiecare zi bună de lucru.

Ziua de toamnă fo'osită cum se cuvine 
Ia arat și la semănat poate aduce celor 
ce. muncesc pe ogoare venituri pe care ei 
nici nu le bănuiesc. Un scurt caicul ne 
duce la concluzia că o zi de lucru la cul
tivarea griului, spre exemplu, aduce fie
cărui producător care execută la vreme 
lucrările nu mai puțin de 80 kg. boabe. 
Asta în cazul cînd nu se folosește mașina 
deloc. Dar dacă omul va mai face uz și de 
tractor, semănătoare, etc., atunci răsplata 
lui va crește și mai mult. Iată așadar ce 
bogăție reprezintă o zi de toamnă folosită 
din p'in la arat ori la semănat. Această 
bogăție poate ajunge în hambarele oame
nilor muncii de pe ogoare, dar tot atît 
de lesne se poate și irosi în cazul cînd 
lucrarea nu este făcută la vreme și în 
condiții agrotehnice corespunzătoare. Pen
tru a se evita această din urmă situație, 
organele locale ale puterii de stat și con
ducerile unităților agricole socialiste tre
buie să ia măsuri practice eficace. In re
giunile unde ploile au încetat și pămîntul 
s-a făcut bun de lucru, regiuni printre 
care se numără Galați, Constanța, Plo- 
ești și altele, trebuie trecut de îndată la 
aratul și semănatul acelor porțiuni de te- 
len oare au fost cultivate cu mazăre sau 
cu leguminoase și de pe care s-a strîns 
deja recolta. Este inadmisibil ca în res
pectivele regiuni să se afle asemenea 
terenuri și aratul și semănatul să 
decurgă acolo în ritmul încetinit în care 
decurge acuma.

In săptămînile care urmează, o seamă 
'din culturile întîrziate cu vegetația vor 
ajunge la maturitate. Organele locale ale 
puterii de stat și conducerile unităților 
socialiste din-agricultură trebuie să aibă 
grijă ca, pe măsura coacerii culturilor în
tîrziate, să se treacă de îndată la recoltat 
și canat holda și cu aceeași grabă să se 
înceapă aratul și semănatul. Anul acesta 
nu ne putem permite să așteptăm pînă 
cînd timpul se face frumos.

Pentru a folosi cît mai spornic zilele 
prielnice aratului și semănatului, trebuie 
să luptăm ca în această toamnă mecani
zarea lucrărilor respective să se facă în- 
tr-o măsură mai mare decît în anii tre- 
cuți. Posibilități pentru aceasta avem 
destule. Trebuie numai să ne străduim să 
le punem în valoare. Or, în această pri
vință mal există încă lipsuri. Așa de pil- 
'dă în regiuni ca Bacău, Pitești, Craiova 
și altele, multe stațiuni de mașini și 
tractoare n-au. încheiat încă contracte cu 
producătorii pentru perioada de toamnă. 
Vinovate sînt bineînțeles în primul rînd 
conducerile unităților respective, dar și 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare au partea lor de răspundere în a- 
ceastă privință. Organele locale ale pute
rii de stat trebuie să ajute conducerile 
S.M.T. să încheie contracte cu unitățile 
socialiste și, într-o măsură mai mare de
cît în anii trecuți, cu țăranii muncitori 
cu gospodărie individuală.

Însemnate realizări în acțiunea 
de înfrumusețare a Capitalei

’ Sala Consiliului Central al Sindicatelor a 
găzduit duminică dimineața o, adunare festi
vă în cadrul căreia s-au analizat rezultatele 
obținute de către comitetele executive ale 
sfaturilor populare raionale din Capitală în 
prima etapă a întrecerii în cinstea zilei de 
7 Noiembrie, precum și rezultatele întrecerii 
patriotice încheiate la 23 August 1955 dintre 
comunele subordonate Capitalei.

In perioada 1 Mai—23 August, Capitala 
s-a îmbogățit cu încă 83.140 metri pătrați 
pavaie de străzi și trotuare în valoare de 
1.885.000 lei; în scopul ridicării’nivelului cul
tural al maselor, numărul bibliotecilor de 
casă a crescut cu încă 259, iar cercurile de 
citit s-au înmulțit cu încă 516; pentru îmbo

Tov. Vasile Țuțuianu, președintele sfatului popular al comunei Pantelimon, este 
felicitat pentru primirea steagului de comună fruntașă.

In această toamnă — pe măsură ce sta
țiunile de mașini si tractoare își vor înde
plini planurile de contractări—mecaniza
torii vor avea de spus un cuvînt greu în 
ceea ce privește folosirea deplină a fiecă
rei zile priincioase aratului și semănatu
lui. Pentru aceasta se cere însă ca ei să 
urmeze exemplul tractoriștilor de la S.M.T. 
Hagieni, de la S.M.T. Gottlob, de la S.M.T. 
Sînicolau Mare și de la alte unități frun
tașe și să extindă mai mult decît în trecut 
o seamă de metode înaintate de muncă, 
printre care se numără cea a graficului 
orar, eea a cuplajelor, etc. Extinderea a- 
cestor metode le va da putința să folo
sească întreaga capacitate de lucru a trac
toarelor și a celorlalte mașini agricole ce 
le vor avea în primire, îndeplinindu-și 
astfel și angajamentele pe care mulți din
tre ei și le-au luat de a da cu fiecare trac
tor K-D. 35 cîte 1000 hantri anual.

Nu va fi totuși posibil ca aratul și mai 
cu seamă semănatul să se facă numai cu 
mașinile, ci va fi nevoie să se întrebuin
țeze pe larg și atelajele. Sfaturile popu
lare ca și conducerile unităților agricole 
socialiste trebuie deci să se gîndească și 
la aceasta. In cel mai scurt timp ele au 
datoria să ia măsuri care să facă posi
bilă folosirea întregii capacități de lucru 
a atelajelor.

O atenție deosebită se cuvine să fie da
tă și evidenței. Din experiența campanii
lor trecute s-a observat că o evidență re
ală, ținută la zi, poate ajuta mult comite
telor executive și conducerilor de unități 
socialiste să-și • mobilizeze forțele, să ia 
măsuri juste atunci cînd se ivesc anumi
te defecțiuni sau greutăți.

Nici un moment nu trebuie să pierdem 
din vedere problema calității lucrărilor. 
Graba prost înțeleasă poate fi uneori mai 
păgubitoare chiar decît întîrzierea. Orga
nele locale ale ptiterii de stat și conduce
rile unităților socialiste din agricultură 
trebuie de aceea să vegheze ca lucrul să 
nu fie dat peste cap, să nu se facă ară
turi-cu „greșuri" cum obișnuiesc bunăoa
ră tractoriștii de la S.MT. Roșești, re
giunea București, să nu se semene^ „pe 
piele" cum mai au obiceiul unii țărani 
muncitori din regiuni ca Bîrlad, Iași și 
altele, să nu se bage în pămînt sămînță 
netratată sau cu putere de germinație ne
încercată.

Insfîrșit, să nu uităm faptul că zilele 
de toamnă bune pentru arat și semănat 
vor putea să fie folosite pe deplin numai 
dacă organele locale ale puterii de stiat și 
conducerile unităților agricole socialiste 
vor duce — sub conducerea și îndruma 
rea organizațiilor de partid — o susținu
tă muncă politică cu oamenii. Trebuie dat 
un nou imbold întrecerii socialiste între 
brigăzi și pe profesii, precum și întrecerii 
patriotice. In ceea ce privește întrecerea 
patriotică trebuie urmat exemplul unor co
mune ca Rătești, paionul Satu Mare, Dio- 
sig, raionul Săcueni etc., de a iniția mai 
întîi întrecerea între oameni și circumscrip
ții și apoi intre sate și comune. O grijă 
deosebită trebuie dată popularizării frun
tașilor, editării de foj volante, scoaterii 
de ediții speciale ale gazetelor de perete 
și altor forme ale muncii politice de masă, 
toate acestea vor face <y. în rîndul oame
nilor muncii de pe ogoare să fie un inte
res permanent pentru executarea la timp 
a aratului și semănatului, pentru efectu
area acestor 'ucrări la un înalt nivel.

Zeci și chiar sute de kg. produse — iată 
echivalentele unei zi'e de toamnă folosită 
din plin. Să nu uităm acest lucru și să 
folosim în acest sezon cu grijă fiecare zi 
prielnică pentru efectuarea aratului și se
mănatului, pregătind astfel recolta din 
anul viitor.

gățirea fondului de cărți al bibliotecilor de 
casă, cetățenii au dăruit 17.000 volume. Bi
lanțul primei etape a întrecerii în1 cinstea 
zilei de 7 Noiembrie arată că au fost an
trenați 375.931 cetățeni care au muncit vo
luntar 1,425.553 ofe. Valoarea lucrărilor în
treprinse este de 13.322.820 lei.

In întrecerea dintre raioane cele mai 
bune rezultate s-au obținut pînă acum în 
raionul 1 Mai. Astfel, în raionul „1 Mai" 
s-au electrificat 96 de străzi în lungime de 
30.475 m.

In întrecerea dintre comune, cele mai bune 
rezultate au fost obținute de comuna Pan- 
telimon, care a primit drapelul de fruntașă.

a muncilor agricole de toamnă!
Peste 10.000 ha.

însăniînțate
TIMIȘOARA. — 

Muncitorii gospodăriei 
de stat Jamu Mare au 
reparat și revizuit din 
timp mașinile, au con
diționat cantități în
semnate de semințe și 
au repartizat forțele de 
muncă astfel ca să nu 
sufere întîrziere nici 
insămînțările și nici 
recoltarea culturilor 
tîrzii de toamnă. Pînă 
acum, muncitorii gos
podăriei de stat din 
Jamu Mare au făcut 
arături pentru însă- 
mînțările de toamnă 
pe 1650 ha, dintre care 
peste 840 ha au și fost 
însămânțate cu grîu, 
orz, secară și rapiță. 
In condiții asemănă
toare, s-au pregătit 
pentru însămînțările 
de toamnă și gospo
dăriile agricole de 
stat din Jimbolia, Pe- 
ciu Nou. Recaș, Sînandrei, Giarmata și 
altele.

Cu aceeași însuflețire, au început campa
nia insămînțârilor de toamnă și gospodă
riile agricole colective, întovărășirile agricole 
și țăranii muncitori cu gospodării individu
ale din regiune. In raioanele Timișoara, 
Deva, Lugoj, Moldova Nouă, unde a în
ceput și recoltarea porumbului, florii soare
lui, sfeclei de zahăr și cartofilor, s-au făcut 
arături pentru însămînțări de toamnă pe 
mari suprafețe.

Pînă acum, in întreaga regiune Timișoara 
au fost însămînțate circa 10.100 ha.

(Agerpres)

S. M. T. Hărman și-a îndeplinit 
cincinalul

ORAȘUL STALIN. — Meca
nizatorii de la S.M.T. Hărman 
și-au îndeplinit sarcinile ce le 
reveneau în cei cinci ani ai cin
cinalului. Datorită bunei orga
nizări a locului de muncă, folo
sirii cu chibzuință a combusti
bilului și a capacității de pro
ducție a mașinilor, S.M.T. Hăr
man a obținut în acești ani e- 
conomii în valoare de 1.268.000 
lei. In această perioadă, pro
ductivitatea muncii a sporit cu 
91 la sută, iar prețul de cost 
a fost redus cu 13 la sută. Pe 
terenurile celor 18 gospodării 
agricole colective și la întovă
rășirile deservite de stațiune, 
mecanizatorii au efectuat lu-

Recolte mari la
In raionul Răcari,- unul dintre 

raioanele cu cea mai mare su
prafață cultivată cu cartofi din 
regiunea București, s-a obținut 
în toamna aceasta o producție 
de cartofi care depășește cu 
21.000 tone producția anului 
trecut. Aceasta se datorește nu 
numai experienței acumulate an 
de an de cultivatori, ci și apli
cării pe scară tot mai largă a 
regulilor agrotehnice.

★.

CHEMAREA
colectivului de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari din gospodăria 
agricolă de stat „Odobești” — regiunea Bîrlad, pentru intensificarea întrecerii 

socialiste în campania de recoltare și vinificare a strugurilor
In vederea îndeplinirii directivelor parti

dului și guvernului cu privire la îmbunătă
țirea și dezvoltarea patrimoniului viticol și 
pentru a putea da statului produse cît mai 
multe șj de bună calitate, muncitorii, ingi
nerii, tehnicienii și funcționarii din gospo
dăria de stat „Odobești", își iau următoa
rele angajamente pentru buna desfășurare a 
lucrărilor de recoltare și vinificare a stru
gurilor din anul acesta :

Vom recolta întreaga cantitate de stru
guri la termenul optim de recoltare, cînd 
îndeplinesc toate condițiile de vinificare, în 
timp de 20 de zile de la declanșarea cam- 

■ paniei.
Vom evita pierderile de struguri din re

coltare realizînd o producție medie de 9.200 
kg. de struguri la hectar dînd astfel statului 
peste plan cantitatea de 3.180 tone de stru
guri.

Prin buna organizare a procesului de pro
ducție și prin depășirea producției planifi
cate, vom reduce prețul de cost al întregii 
producții cu 30 la sută față de plan.

Pentru a mări randamentul utilajului, a 
reduce numărul de zile-om și a ușura 
munca, vom mecaniza procesul de vinificație 
la 8 centre în proporție de 80 la sută, la 4 
centre în proporție de 60 la sută, iar la 4 
centre cu 50 la sută prin acționarea meca
nică a 20 de pompe manuale de tras vin, a 
10 zdrobitoare și 3 dezbrobonitoare manuale 
pe care le vom cupla prin transmisii la mo
torul care deservește presa continuă.

Prin cît mai buna zdrobire și presare a 
strugurilor, vom realiza un procent mediu 
de 72 la sută la must.

Pentru a obține vinuri de calitate cit mai

TRATEAZĂ GRÎUL PENTRU SÂMÎNTĂ

Pentru asigurarea unei bogate producții 
de grîu și în anul viitor, de mare Însem
nătate este problema curățirii și tratării 
seminței destinată pentru însămînțări. 
Tratarea semințelor contra diferitelor boli 
asigură plante frumoase și sănătoase în 
cîmp șl cu aceasta o producție sporită și 
de bună calitate.

In clișeu : Colectiviștii Gh. Popescu și 
Nicolae P. Stoica, din comuna Movilița, 
raionul Urziceni, execută tratarea cu aba- 
vit a sămînței de grîu necesară pentru 
cele aproape 100 ha. pe care le vor în- 
sămînța în toamna aceasta.

Foto: NICU VASILE

crări noi cu mașinile: planta
rea, prășitul și scosul cartofi
lor, recoltarea cu combina auto
propulsată, cositul mecanic al 
iuraielor, însilozarea furajelor, 
greblatul mecanic etc. Pentru 
efectuarea acestor lucrări, ei au 
primit în anii cincinalului ma
șini de scos și de plantat car
tofi, semănători, combine de tip 
2 SK 16, cositori mecanice, o 
combină autopropulsată, greble 
mecanice, secerători-legători etc.

Pentru realizările obținute, 
colectivul de mecanizatori al 
S.M.T. Hărman a fost distins 
de 4 ori cu Steagul roșu de 
stațiune fruntașă pe țară.

(Agerpres)

cultura cartofilor
Țăranul muncitor Ion Stan- 

ciu din comuna Luhgulețu, de 
exemplu, a strîns de pe 1 ha, 
28.000 kg. de cartofi, iar țăra
nul muncitor Vlad Manea, 
23.000 kg. de cartofi la hectar. 
In această comună, care are și 
cea mai mare suprafață culti
vată cu cartofi, producția medie 
la hectar este cu aproape 4.000 
kg. mai mare decît anul tre
cut. (Agerpres).

ORADEA (de la corespon
dentul nostru). — Țăranii mun
citori, membrii gospodăriilor a- 
gricole colective și întovărășiții 
de pe cuprinsul raionului Să
cueni, muncesc de zor pentru 
terminarea în cel mai scurt timp 
a muncilor agricole de toamnă. 
Pentru a asigura belșugul a- 
nului viitor, cultivatorii di.i co
muna Diosig, ca și cei din 
restul comunelor din acest ra
ion, au executat pînă acum 
curățirea și tratarea semințelor, 
arături pentru însămînțările de

Noi cantități de
In ultima săiptămînă, în re

giunea București s-au însilo- 
zat cantități însemnate de fura
je. Numai gospodăriile agri
cole de stat au însilozat peste 
5.000 tone de furaje. Pînă acum, 
cele mai mari cantități de fu
raje au fost însilozate de către 
gospodăriile agricole de stat 
Drașalina, Roseți, Piatra și Be- 
litori. Aplicînd cele învățate la 
demonstrația care a avut loc 
de curînd la gospodăria agrico
lă colectivă din Livedea, mul
te gospodării agricole de stat 
din regiune au început însiloza
rea separată a știuleților de po
rumb. Astfel, gospodăriile de

bună, vom face integral vinificația pe soiuri 
superioare, vom decanta întreaga cantitate 
de must, iar fermentația o vom face numai 
cu fermenți selecționați, urmărind în ace
lași timp prin grafice pe fiecare budană tem
peratura mustului în timpul fermentației.

In tot timpul prelucrării strugurilor vom 
menține în sălile de vinificație și crame 
cea mai mare curățenie. De asemenea vom 
curăța și desinfecta zilnic utilajul de vinifi
care și depozitare a mustului rezultat.

întreaga cantitate de struguri recoltată o 
vom cîntări atît în vie cît și la centrul de 
vinificare, unde vom înregistra zilnic canti
tățile de struguri prelucrați și mustul obți
nut, stabilind astfel zilnic randamentul în 
must.

Pentru folosirea la maximum a deșeuri
lor rezultate la vinificare, vom organiza in 
fiecare secție cîte un centru cu o baterie de 
difuzoare pentru spălarea tescovinei, obți- 
nînd astfel un rachiu superior, separînd în 
același timp semințele și pielița, cărora le 
vom da alte întrebuințări (pielița ca furaj, 
iar semințele pentru ulei).

Pentru asigurarea unui ritm corespunză
tor între vinificare și cules< vom asigura lu
crul în două schimburi la zdrobitoare, pre
se și crame. In acest scop :

— Vom asigura capacitatea de depozita
re pentru lucrul de noapte.

Director,
EUGEN UNGUREANU

Președintele Comitetului de îr
ION ȘERBAN

Măsuri pentru 
receptionarea 
porumbului

BACAU (de la co
respondentul nostru). 
— La bazele centru
lui regional de recep- 
ționare Bacău se fac 
intense pregătiri în 
vederea recepționării 
porumbului din noua 
recoltă.

Pentru receipționarea 
porumbului știuleți, se 
lucrează în prezent la 
mutarea unui număr 
de 14 pătule de la ba
zele de recepție Gîr- 
leni, Valea Seacă, Pia
tra Neamț, Moinești, 
unde exista pînă acum 
surplus de spațiu de 
depozitare a porum
bului, la bazele unde 
spațiul de înmagazi- 
nare este prea mic.

Prin mutarea aces
tor pătule se creează 
posibilitatea folosirii 

unei capacități de peste 300 vagoane spațiu 
de depozitare, care în trecut nu era utilizat, 
deși exista. Măsura centrului regional de 
tecepționare Bacău mai are însă și alte a- 
vantaje. Prin mutarea pătulelor în incinta 
bazelor de recepție, se vor reduce simțitor 
cheltuielile necesare pentru transportul po
rumbului la pătulele care erau departe de 
bazele de recepție, iar țăranii muncitori care 
vin să-și achite cotele, nu vor mai fi nevoiți 
să parcurgă uneori zeci de kilometri pînă la 
grupele de pătule.

Pătulele care rămîn pe loc au fost temei
nic reparate și dezinfectate.

Pentru belșugul anului viitor
toamnă pe o suprafață de peste 
1.300 ha., iar pentru îngrășarea 
terenurilor au cărat pe cîmp 
pînă acum, peste 120 vagoane 
îngrășăminte naturale (balegar 
de grajd).

In ultima vreme, numeroși 
cultivatori fruntași, cum sînt, 
bunăoară, Ion Karandi, Iuliu 
Simon și alții au și început în- 
sămînțarea griului de toamnă.

O atenție deosebită acordă în 
prezent producătorii și munci
lor de recoltare a culturilor de 
floarea soarelui, porumb și sfe
clă de zahăr.

furaje însilozate
stat Chirnogi și Dîlga au însi
lozat 20 și respectiv 24 tone de 
porumb știuleți, iar cele din Ro
seți și Mînăstirea cîte 40 tone. 
Pînă acum, gospodăriile de stat 
au însilozat peste 17:000 tone 
de furaje și aproape 200 tone 
de porumb știuleți.

In ultima săptămînă, gospo
dăriile agricole colective și ță
ranii muncitori cu gospodării 
individuale din regiunea Bucu
rești au însilozat peste 1.000 
tone de furaje.

Cantitatea de furaje însilozată 
pînă acum în regiunea Bucu
rești se ridică la peste 21.100 
tone. (Agerpres).

— Vom asigura culesul șl transportul 
strugurilor in așa fel ca lucrul In crame să 
nu se întrerupă.

— Vom face instalația electrică la 16 cen
tre de vinificare mecanizată.

— Vom extinde întrecerea socialistă, cu- 
prjnzînd pe toți salariații la locurile lor de 
muncă cu obiectivele concrete: realizarea 
și depășirea planului la fiecare loc de mun
că și culegerea strugurilor pe varietăți.

— Vom populariza realizările fruntașilor 
în producție și vom acorda acestora la timp 
stimulentele prevăzute în sistemul de pre
miere.

Pentru ca muncitorii care vor lucra în 
această campanie să poată da un randa
ment sporit, vom asigura cazarea lor în 
cele mai bune condiții și vom amenaja 
pînă la începerea recoltării încă două săli 
de mese cu o capacitate de 200 locuri.

Vom da în folosință a doua sală de fes
tivități cu o capacitate de 200 de locuri pe 
care o vom dota cu aparate de cinemato
graf și stație de amplificare.

Luîndu-și aceste angajamente colectivul 
de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcțio
nari din gospodăria noastră cheamă la în
trecere socialistă toate gospodăriile de stat 
cu sector viticol din țară, fiind convinși 
că prin participarea cit mai multor munci
tori la întrecere, se va putea strînge recol
ta bogată de struguri din acest an in timp 
cît mai scurt și fără pierderi.

Organizator de partid, 
GHEORGHE POPA

eprindere, Organizator U.T.M.
. MIHAI CHIPĂ1LA 

întreprinderile 
industriale se pregătesc 

pentru iarnă
In întreprinderile metalurgice 

șl constructoare de mașini.
In întreprinderile metalurgice șl de cons

trucții de mașini se desfășoară intens pre
gătirile pentru iarnă.

Parte din .planurile de reparații capitale, 
mijlocii și curente au șt fost realizate. La 
uzinele „Semănătoarea" și „21 Decembrie" 
din Capitală au fost terminate verificarea 
și repararea rezervoarelor de combustibil li
chid, cazaneie de la centralele termice, ins
talațiile de încălzire și iluminat din halele 
de lucru, au fost reparate acoperișurile, gea
murile și ușile exterioare și interioare etc.

La uzinele „I. C. Frimu" din Sinaia, „Ma- 
tyas Rakosi" din București fabrica de scule 
din Rîșnov și altele din cadrul Direcției ge
nerale a construcțiilor de mașini, motoare 
și piese de schimb din același departament, 
s-a îndeplinit pînă acum mai mult de 50 la 
sută din planul pregătirilor de iarnă.

Uzinele „Republica" din București și „O- 
țelul roșu" din regiunea Timișoara se gă
sesc și ele cu pregătirile pentru iarnă într-u» 
stadiu avansat. (Agerpres)

Asigurarea unei activități normale 
în lunile de iarnă

CRAIOVA (de la corespondentul nostru). 
— Pentru asigurarea unei activități nor
male în lunile de iarnă și creerea unor con
diții cît mai bune de lucru muncitorilor, con
ducerea uzinei de mașini agricole „7 No
iembrie" din Craiova și-a întocmit un plan 
pe baza căruia în întreprindere au loc a- 
cum intense pregătiri pentru iarnă. Ast
fel la hala mecanică și secția vopsitorie se 
execută lucrări de reparare a acoperișurilor. 
De asemenea, la hala mecanică a început 
montarea celui de-al doilea rînd de ferestre, 
iar la celelalte hale se repară cele existente 
și se înlocuiesc geamurile sparte. Au fost 
revizuite și reparate sobele din birouri și 
ateliere și se lucrează Ia turnarea unui nu
măr de 20 noi sobe tip David, ce vor fi mon
tate în halele de la sectorul III montaj.

Pentru asigurarea capacității de depozi
tare a combustibilului lichid necesar pentru 
întreaga perioadă de iarnă pe lîngă rezer
voarele de depozitare a păcurei existente la 
fiecare sector, a mai fost montat un re
zervor.

.Măsuri luate din timp

ARAD (de la corespondentul nostiu). — 
Pentru a asigura condiții optime de lucru 
în timpul iernii, conducerea fabricii „Teba" 
din Arad a luat din timp o serie de măsuri 
tehnico-organizatorice. In planul de măsuri 
întocmit s-a prevăzut repararea și înlocui
rea ferestrelor și a ușilor, aranjarea țiglelor 
pe acoperiș unde este cazul, controlarea șf 
repararea canalelor de scurgere și a conduc
telor, etc.

De mai bine de două săptămîni planul dp 
măsuri a început să fie realizat. La țesăto- 
rie s-au scos radiatoarele de la aparatul de 
umidiricat și după ce au fost curățate s-au 
remontat. De asemenea, la finisaj s-au con
trolat și curățat toate motoarele existente. 
Tn fabrică s-au înlocuit pînă acum peste 60 
la sută din geamurile sparte și s-au repa
rat în cea mai mare parte ușile și acoperi
șurile. Conducerea fabricii acordă o atenție 
deosebită aprovizionării cu materii prime ș< 
combustibil pentru lunile de iarnă, pregătind 
din timp magaziile. In ceea ce privește com
bustibilul, încă de pe acum, fabrica s-a a- 
provizionat cu o cantitate care asigură ne
voile de producție pentru mai bine de trei 
luni de zile.

—o—
Fire de bumbac 

din R. P. Chineză
Printre mărfurile intrate de curînd «țin 

Extremul Orient în portul Constanța, sînt 
și loturile de fire de bumbac importate pen
tru prima oară în țara noastră din R. P.. 
Chineză. Bumbacul importat pînă acum din 
R. P. Chineză era livrat sub formă de bum-, 
bac puf.

Rezultatele obținute de țesătoriile care a« 
prelucrat aceste fire confirmă pe deplin ca
litatea superioară a firelor de bumbac im
portate din R. P. Chineză, ele fiind foarte 
rezistente, uniforme și elastice. Industria 
textilă din R. P. Chineză livrează, la cererea 
noastră, firele de bumbac pe bobine, ele pu*. 
tînd fi astfel urzite direct, ceea ce duce la 
eliminarea timpului de prelucrare a deșeu
rilor și evită scăderea gradului de elastici
tate. _ (Agerpres)

Constituirea primelor cooperative 
de credit și economie din țară

Duminică a avut loc tn comuna Slobozia 
din raionul Găești, regiunea Pitești, constH 
tuirea primei cooperative de credit și eco-< 
nomie din țara.

La constituire au participat colectiviști, ță
rani muncitori întovărășiți, țărani muncitori 
cu gospodării individuale, învățători, agro-, 
nomi din comunele Slobozia, Selaru și Ște
fan cel Mare.

După depunerea celor peste 100 de părți 
sociale, participant au ales consiliul de con-1 
ducere al cooperativei și comisia de revizie.

Ca prcședin'e al consiliului de conducere 
a fost ales țăranul muncitor cu gospodărie 
individuală Petre Dragomirescu care a pro
pus ca noua cooperativă de credit și eco
nomie să poarte denumirea de „7 Noiembrie*\

Tot în cursul zilei de duminică a fost cons
tituită cooperativa de credit și economie din 
comuna Drăgtnești-Olt, regiunea București, 
Ca președinte al consiliului de conducere al 
acestei cooperative a fost ales țăranul mun* 
citor cu gospodărie individuală Constantin 

I Dincă, . 1 (Agerpres).
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Schimb d« »xp»rl»nțd între ifaturll» popular»

Antrenarea maselor de cetățeni
la gospodărirea orașului

Orașuf\Sibiu, veche așezare datînd de pe 
la sfirșitul veacului aii Xll-lea. se află situat 
într-o regirtne pitorească la poalele masivu
lui Făgăraș: De-a lungul anilor, orașul Sibiu 
s-a dezvoltat sub infîuiența arhitecturii în 
stil gotic, avîtid înfățftșarea unei mari cetăți 
medievale. CoiUstrucțiile moderne au apărut în 
majoritatea lor* în amfi regimului nosku.’ A- 
șezarea sa geografică, clădirile sale în care 
se îmbină stilul gotic cu linia zveltă a arhi
tecturii modernei dau Sibiului o înfățișare 
frumoasă.

Orașul Sibiu, deși «nu e capitală de re
giune — are o • îrttindere destul de mare și 
cuprinde multe întreprinderi industriale și 
instituții, școli și unități sanitare. Problemele 
complexe ce se pun in orașul Sibiu necesită 
o intensă muncă de gospodărire, muncă pe 
care o desfășoară sfbtul popular orășenesc. 
Urmărind in ansatnMu îndeplinirea tut_nor 
sarcinilor ce-i revin, statul popular orășenesc 
Sibiu a, desfășurat în ultima vreme o acti
vitate mai. intensă pe linia înfrumusețării și 
bunei întrețineri a orașwluâ, pentru a da a- 
cestuia o înfățișare cit țnai plăcută. Aceasta 
și datorită. faiptUlui că sAatul nostru popular, 
răspunz'nd la chemarea la întrecere a sfa
tului popula- al Orașului Sttalin, și-a luat o 
serie de angajamente concrete în cinstea zi
lelor de 23 August și 7 NoSembrie 1955.

In realizarea acestor angajamente, ca și în 
real'zarea tuturor sarcinihar privind buna 
gospodărire și întreținere a* orașului, comi
tetul executiv al sfatului pctpullar orășenesc 
se preocupă îndeaproape de antrenarea ma
selor largi de cetățeni, sprijmimdu-se în a«- 
ceastă direcție pe deputați și folosind for
mele organizatorice existente: «comisii per
manente, comisii de femei, comitete de stra
dă, etc.

Pentru antrenarea activă a tuturor depu- 
taților, și pentru asigurarea unei\ strînse le
gături a comitetului executiv cu. deputății, 
aceștia au fost împărțiți pe grupiuri de cîte 
10—15, după cartiere, iar de fiecare grup a 
fost însărcinat să răspundă un membru al 
comitetului executiv. Membri-» comitetului e- 
xecutiv au. organizat consfătuiri cu grupurile 
respective de deputați, informîndu-ii pe a- 
ceștia asupra planului de acțiune al comite
tului executiv și ajutîndu-i la ducerea- la- în
deplinire a acțiunilor ce și le propun în» cir
cumscripția lor electorală. Deputății au fost 
un ajutor prețios pentru comitetul executiv 
în organizarea comitetelor de straidă pe cir
cumscripții electorale. Astfel au fost organi
zate 110 comitete de stradă în tot orașul, 
care constituie pentru noi un prețios ajutor.

Desfășurind o activitate intensă în circum
scripția electorală, ținând regulat consfătuiri 
cu alegătorii, deputății sfatului nostru popu
lar au reușit să obțină însemnate realizări 
gospodărești. Deputatul Victor Moldovan, 
bunăoară, care zilnic, trece prin circumscrip
ția sa și ține lunar consfătuiri cu alegătorii, 
a reușit să-i antreneze pe aceștia la amena
jarea unui parc, la pietruirea a două străzi 
șl electrificarea alteia, la extinderea rețelei 
de radioficare. La pietruirea celor două 
străzi, cetățenii au efectuat 1760 ore de mun
că voluntară, realizîndu-se astfel o economie 
de aproape 9,000 lei.

O muncă rodnică au desfășurat și deputa
tul Ioan Munteanu care a antrenat cetățenii 
din circumscripția sa la transportarea a 140 
m.c piatră cu care a fost pietruită strada Ion 
Creangă și la săparea a 600 m.l. șanțuri 
pent-u scurgerea apei; deputata Eugenia 
Sigmireanu care a antrenat femeile din cir
cumscripția sa să facă grădini de za-rzavat 
și să crească păsări, iepuri și porci; deputa
tul Rudolf Birthelmer care a antrenat cetă
țenii la transportarea și împrăștierea zgurei 
pe una din străzile din circumscripția sa și 
la acțiunile pentru menținerea curățeniei.

S-au împlinit zece 
ani de la moartea lui 
Bela Bartok, unul din 
cei mai proeminenți 
oameni de artă ai veacului' nostru, a 
cărui viață și creație poate constitui, 
din multe puncte de vedere, un exem
plu pentru orice muzician contemporan 
înaintat. Înalta sa conștiință profesională 
și cetățenească, ce nu a cunoscut compro
misuri, consecventa cu care a luptat pentru 
a deschide în muzică un drum nou, felul 
cum a știut să îmbine înaltele sale idealuri 
sociale cu activitatea practică de fiecare zi, 
îl situează pe Bartok între acele figuri lu
minoase de artiști care au contribuit la bi
nele și progresul întregii omeniri.

Diversitatea aspectelor sub care s-a ma
nifestat Bartok ca muzician este puțin obiș
nuită: compozitor, de o puternică originali
tate. folclorist neobosit, pianist și dirijor, 
muzicolog, el a adus în toate aceste domenii 
o pasiune clocotitoare și o uriașă putere de 
muncă. Chezășia marilor sale realizări a 
fost țelul artistic, urmărit fără abatere de-a 
lungul întregii cariere și exprimat cu o mi
nunată claritate într-una din scrisorile sale: 
„Ideea care mă conduce cu adevărat și pe 
care am înțeles-o în totul din clipa în care 
am devenit compozitor este ideea înfrățirii 
popoarelor, înfrățire pe deasupra dușmăniilor 
și neînțelegerilor. Eu caut să servesc aceas
tă idee în muzică pe măsura forțelor mele".

Cuvintele acestea sînt într-adevăr impre
sionante și ele răsună astăzi cu o actualitate 
mai pronunțată, poate, decât oricînd; dar ele 
nu și-ar fi căpătat întreaga semnificație dacă 
nu ar fi fost sprijinite de fapte reale. Bartok 
a servit cauza înțelegerii popoarelor dezvă
luind, fără preget, comorile de frumusețe și 
adevăr cuprinse în folclorul popoarelor și 
arătînd trăsăturile care apropie producțiunile 
artistice ale diferitelor naționalități create 
în condicii de viață similare.

Născut la 25 martie 1881, la Nagy-Szent- 
Miklosi, Bartok s-a format ca muzician la 
Conservatorul din Budapesta, ezitînd multă 
vreme între a îmbrățișa cariera de concer- 
tist. solist sa«u cea componistică. Prima sa 
lucrare mai importantă, „Simfonia Kossuth", 
insoirată de figura marelui revoluționar ma
ghiar de la 1848, a arătat cu limpezime 
baza democratică de idei pe care avea să se 
dezvolte creația marelui muzician. Aceste 
începuturi erau însă departe de adevărata 
originalitate atinsă mai tîrziu de Bartok.

Punctul de cotitură în activitatea sa ar
tistică l-a constituit începerea muncii de 
folclorist, în epoca 1905—1906, alături de 
compatriotul său Zoltan Kodaly, astăzi cel 
mai mare muzician maghiar în viață. Sub 
înrîurirea ideilor revoluționare care-și aflau

Constantin Niculâiasa 
și Erna Mețiu 

președinte și secretară 
ai comitetului executiv 

al sfatului popular orășenesc Sibiu

Deputății din sfatul popular, sprijiniți de 
comitetele de stradă, desfășoară o intensă 
muncă pentru respectarea de către toți cetă
țenii a regulilor de curățenie și igienă sta
bilite printr-o decizie a comitetului exe
cutiv. Munca dep-utațitor în această direcție 
s-a intensificat îndeosebi în perioada actu
ală cmd se desfășoară luna curățeniei. In 
grupele respective de deputați, membrii co
mitetului executiv au prelucrat și planul de 
acțiune al comitetului executiv privind măsu
rile luate pentru asigurarea curățeniei în o- 
rașul nostru. Primele roade au și început să 
se vadă. Mii de cetățeni au fost antrenați 
de deputați să mențină o curățenie exem
plară în casele lor și la locurile de muncă 
respecti-ve, să curețe străzile, curțile de gu
noaie, etc.

Ca urmare a antrenării cetățenilor la ac
țiunile gospodărești s-a reușit să se execute 
prin muncă voluntară lucrări gospodărești în 
valoare de aproape 100.000 lei.

In această muncă de gospodărire a orașu
lui au fost antrenate comisiile permanente 
ale sfatului popular și îndeosebi cele de gos
podărie comunală și urbanistică. Președintele 
comitetului executiv ține lunar ședințe de in
formare cu președinții și secretarii comiselor 
permanente, iar aceștia din urmă la nîndul 
lor sint antrenați să prezinte corapoarte îm 
ședințele comitetului executiv și în sesiuni. 
Pe baza planurilor trimestriale de lucru, co
misiile permanente de gospodărie comunală, 
și urbanistică au studiat pe teren probleme 
cum ar fi: folosirea resurselor locale in ac
țiunea de înfrumusețare a orașului, refacerea 
unor străzi. De asemenea membrii acestor 
comisii permanente controlează pe teren fe
lul cum sînt îndeplinite prevederile dispoziției 
120 a comitetului executiv, privind «asigurarea 
curățeniei orașului. Pe baza muncii de stu
diu și control pe teren, cele două comisii 
permanente au venit cu propuneri și sugestii 
juste, oaie au și fos«t traduse in fapt.

O formă importantă de legătură cu masele 
pe oare noi am început s-o aplicăm din acest 
an sînt comitetele de stradă. Activita
tea acestora chiar de la început s-a do
vedit foarte fructuoasă, îndeosebi în ac
țiunea de gospodărire a orașului. Bună
oară, comitetul de stradă din circumscrip. 
(ia electorală nr. 15, al cărui președin
te este tov. Gheorghe Rotescu și care 
cuprinde străzile Yalta și Patrioților și piața 
Cluj, a reușit să duc.ă la bun sfârșit acțiuni 
cum ar fi reamenajairea unui parc, pietruirea 
străzilor, extinderea rețelei de radioficare, 
etc. Bineînțeles în executarea acestor acțiuni, 
comitetul de stradă a avut sprijinul comite
tului executiv, care i-a» pus la dispoziție ma
terialele necesare și tehnicienii care să-i în
drume. O bună activitate a, desfășurat și co
mitetul de stradă din circumscripția electo
rală nr. 130, care a antrenat cetățenii Ia pa- 
varea unor străzi, materialele pentru execu
tarea acestei lucrări fiind obținute prin va
lorificarea unor resurse locale la propunerea 
aceluiași comitet de stradă.

Comitetele de stradă din orașul nostru sînt 
în întrecere, chemarea la întrecere fiind lan
sată de comitetul de stradă nr. 27. Scopul 
principal al acestei întreceri constă în antre
narea a cît mai multor cetățeni în acțiunile 
de înfrumusețare și bună întreținere a orașu
lui. Dreipt urmare a întrecerii, peste 8.000 ce
tățeni au fost antrenați la realizarea acțiuni
lor pornite în cinstea zilei de 23 August. 
Această întrecere continuă în cinstea zilei de 
7 Noiembrie, ta.r la obiectivele vechi s-au a- 

★ ★ ★Comemorarea unui mare muzician maghiar
10 ani de la moartea lui Bela Bartâk

un teren din ce în ce mai rodnic de dezvol
tare în patria lor, oamenii de cultură ma
ghiari progresiști își îndreaptă atenția că
tre viața și preocupările celor mulți, oglin
dite cu vigoare în creațiile folcloristice. Des- 
trămînd vălul de superficialitate și idilism 
dulceag ce acoperea, în compozițiile salonar
de din acea vreme, sensul adevărat al mu
zicii populare maghiare, Bartok și Kodaly 
îi dau ia iveală conținutul profund și răs
colitor. Ei au fost primii care au pus în 
valoare, printr-o cercetare științifică atentă, 
frumusețea nealterată a folclorului țărănesc 
maghiar pe care l-au cules de la sursă, cu- 
treierând satele în ani și ani de lungi pere
grinări. Bartok și-a dat seama cu repeziciune 
că nu putea să pătrundă fenomenul folcloric 
național fără să cunoască și muzica țărilor 
învecinate. Cercetările lui s-au extins în 
scurtă vreme asupra melodiilor populare ro
mânești, slovace, bulgare și iugoslave, folo- 
sindu-se de înregistrări fonografice efectuate 
pe teren. In 1908, Bartok culege primele cîn- 
tece romînești, și în scurt timp el devine 
nu numai un admirator pasionat al muzicii 
noastre populare, pe care o socotea una din 
cele mai bogate și interesante din întreaga 
lume, dar și un devotat prieten al poporului 
romîn. Culegerii de melodii din Bihor pu
blicată în anul 1911 la București, îi urmea
ză numeroase alte cercetări și studii consa
crate folclorului nostru, activitatea sa mer
gând mînă în mînă. într-o anumită perioadă, 
cu cea desfășurată de Arhiva fohografică de 
pe lîngă Societatea Compozitorilor Romîni 
(astăzi Institutul de folclor). Interesul lui 
Bartok pentru muzica populară românească 
nu s-a mărginit însă numai la studierea și 
culegerea a mii de melodii autentice. Into- 
națile ei au pătruns organic în creația ori
ginală a compozitorului, constituind cu vre
mea unul din izvoarele de bază ale aces
teia.

Era firesc ca activitatea folcloristică a lui 
Bartok, animată de un larg spirit internațio
nalist, să stîrneăscă furia oficialității din 
acea vreme, care își dădea seama de obsta
colul pe care acesta îl ridica în calea propa
gandei șovine. La Budapesta ca și la Bucu
rești, marele artist a fost obiectul unor 
atacuri și calomnii murdare, care nu l-au 
abătut însă cîtuși de puțin din calea pe care 
apucase. Cu clarviziune, Bartok notează în 

dăugat multe noi privind îndeosebi sarcinile 
ce revin comitetelor de stradă din planul de 
măsuri al comitetului executiv orășenesc în 
cadrul lunii curățeniei.

Comisia de femei a sfatului nostru popu
lar îndrumată și sprijinită de comitetul exe
cutiv a reușit să antreneze în acțiunea de în
frumusețare a orașului peste 3.500 femei, 
care au efectuat peste 10.000 ore de muncă 
voluntară la amenajarea zonelor verzi, sola
rilor și squarurilor, la întreținerea parcurilor 
și grădinilor publice din oraș. Femeile — 
cum era și firesc — dau un sprijin prețios 
în acțiunea de curățenie. Acest lucru se poa
te vedea ușor dacă vizităm casele cetățenilor 
din oraș, unde în majo-itatea cazurilor întîl- 
nești o curățenie exemplară. Prin munca lor 
femeile sprijină buna funcționare a unităților 
școlare, spitalicești și a caselor mamei și 
copilului, asigurînd curățenia în aceste uni
tăți.

Ca urmare ai folosirii tuturor formelor de 
legătură cu masele, cetățenii orașului Sibiu 
au fost antrenați la efectuarea, în vara aces
tui an a unor acțiuni gospodărești cum 
ar fi reparații de pavaje, turnare de asfalt 
pe o suprafață de peste 11.423 mp.; asfal
tarea pieței cerealelor în suprafață de 9.273 
m.p. ; pavare cu calupuri pe o suprafață de 
2.796 m.p.; pavaje cu piatră de rtu pe o 
suprafață de 13.000 m.p.; amenajări de 
trotuare oe o suprafață de 6.482 m.p. ; 
amenajări de drumuri pe o suprafață de 
114.788 m.p.; amenajări de parcuri pe o 
suprafață de 4.530 m.p.; etc. Ca urmare a 
antrenării cetățenilor la muncă obștească, 
Sibiul are azi înfățișarea unui oraș civilizat, 
fiind bine întreținut și curat.

La efectuarea tuturor acestor lucrări edili
tare gospodărești s-au realizat economii în 
valoare de peste 600.000 lei, depășindu-ne an
gajamentele luate. Aceasta ne permite efec
tuarea unor noi lucrări menite să facă ora
șul nostru mereu mai frumos. La obținerea 
acesto- succese în acțiunea de înfrumusețare 
și bună întreținere a orașului, un aport deo
sebit a adus secția de gospodărie comunală 
de pe lîngă comitetul nostru executiv. Tre
buie subliniată în primul rînd munca depusă 
de colectivul acestei secții pentru realizarea 
a diferite tipuri de garduri prefabricate, cu 
care se împrejmuiesc parcurile și imobilele. 
Aceste garduri prefabricate pe lîngă faptul 
că sînt trainice, sînt și ornamentale, dînd 
un aspect frumos orașului. In același timp 
secția de gospodărie comunală, conducted cu 
pricepere întreprinderile sale, contribuie la 
menținerea curățeniei permanente în oraș.

Stimulat de succesele obținute, comitetul 
nostru executiv își va continua cu și mai 
multă intensitate munca sa în direcția înfru
musețării și bunei întrețineri a orașului. Pen
tru aceasta noi vom căuta să lichidăm lipsu
rile care mai există în munca noastră. In 
primul rînd ne propunem să asigurăm for
marea și alegerea de comitete de stradă în 
toate circumscripțiile electorale, să antrenăm 
toți deputății și să activizăm mai mult co
misiile permanente pentru a putea asigura 
participarea unui cît mai mare număr de ce
tățeni la acțiunile de gospodărire a orașului.

Pentru a, ne îndeplini cît mai bine sarci
nile avem insă nevoie de un sprijin mal te
meinic ca pină acum din partea comitetului 
executiv al sfatului popular regional, care în 
ultima vreme nu s-a fă«cut prea mult simțit.

Antrenînd mase tot mai largi de cetățeni, 
avînd un sprijin permanent din pariea co
mitetului executiv regional, noi ne vom stră
dui să lichidăm lipsurile existente încă în 
munca noastră, să realizăm mereu mai multe 
lucrări edilitare-gospodărești, să întreținem 
o curățenie exemplară în oraș, pentru a da 
orașului Sibiu o înfățișare mai frumoasă, 
mal civilizată.

însemnările sale: „Printre țărani domnește 
pacea... în ei nu există nici urmă de ură 
față de alte popoare... aceasta e răspindită 
numai de «cercurile înalte»..."

Studierea muzicii populare a influențat ho- 
tărîtor drumul creator al lui Bartok, care 
învață să vorbească limbajul ei cu o natu
ralețe perfectă. Intr-o serie de lucrări de 
mare Valoare, el ne redă crîmpeie de viață 
a«devărată, îmbrăcînd melodica folclorică în
tr-o haină armonică și instrumentală care 
să-i păstreze și să-i pună în valoare savoa
rea specifică și bogatul conținut. De aceea 
în cele „Cincisprezece cîntece țărănești ma
ghiare", în „Colindele" și „Dansurile ro
mînești" pentru pian, în numeroase liduri și 
piese vocale, prelucrarea materialului fol
cloric are semnificația unei creații de o 
marcantă originalitate. Tehnica componisti
că a lui Bartok a înrîurit marea majoritate 
a muzicienilor care în zilele noastre se 
sprijină pe folosirea creatoare a muzicii po
poarelor lor.

Bartok nu se mărginește însă la prelucra
rea folclorului. El izbutește să redea esența 
muzicii populare în lucrări pentru pian de o 
remarcabilă forță de convingere, în care 
trăiește spiritul de revoltă mîndră al cînte- 
celor haiducești și suflul epic a«l vechilor 
balade; între acestea aflăm celebrul „Alle
gro Barbaro", Sonatina, Baladele.

El însuși mare instrumentist, desăvîrși't 
interpret îndeosebi al lui Bach și al compo
zitorilor clasici, Bartok a fost preocupat și 
de problemele pedagogiei pianistice. In afa
ră de numeroasele sale piese pentru copii, 
metoda de pian intitulată „Microcosmos" re
prezintă o realizare deosebit de importantă, 
urmărind inițierea progresivă în problemele 
interpretării și tehnicii pianistice pe baza 
unui material melodic inspirat din muzica 
populară.

Devotat poporului său, Bartok a fost ală
turi de el în clipe istorice hotărîioare. Astfel, 
în anul 1919, în timpul scurtei dar glorioa
sei existențe a Republicii Sovietice Ungare, 
el a colaborat cu guvernul popular, fiind în 
fruntea muncii de reorganizare pe baze noi, 
a vieții muzicale. Mai tîrziu, în perioada de 
neagră reacțiu-ne, marele artist a rămas 
ferm pe pozițiile sale democratice. Dar Bar
tok. muzician de o profundă sensibilitate, a 
resimțit ou nemărginită tristețe căderea Un

[ Manifestări muzicale 
în Capitală
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Stagiunea de con
certe 1955—1956 se 
deschide in cursul a- 
cestei săptămîni cu 
patru concerte de un in
teres artistic deosebit.

Miercuri 28 septem
brie, ora 19,30, va a‘ 
vea loc în sala Ate
neului R.P.R. al trei

lea concert al Filarmonicii cehe din Praga. 
In program : Uvertura la opera „Mireasa 
vindută" de Smetana; Simfonia în re ma
jor de Jan Hugo Vorisek și Simfonia a V-a 
(„Din Lumea nouă“) de Dvorak. Concertul 
va fi dirijat de Karel Ancerl, directorul ar
tistic al ansamblului.

Joi 29 septembrie, ora 19,45, concert dat de 
corul și orchestra , simfonică a Radiodifu
ziunii care prezintă un Festival Beethoven. 
In program : Uvertura „Leonora Nr. 2“ și 
Simfonia a IX-a. Dirijor: Emanoil Ele- 
nescu. Soliști: Maria Volqșescu, — soprană, 
Zenaida Pally, artistă emerită a R.P.R., — 
mezzosoprană, Mihail Știrbei, artist emerit 
al R.P.R, — tenor și Nicolae Secăreanu, 
artist emerit al R.P.R. — bas.

Vineri 30 septembrie, ora 20, Orchestra 
simfonică a Cinematografiei va da în sala 
Ateneului R.P.R. un concert închinat memo
riei marelui compozitor și folclorist maghiar 
Be la Bartok.

Programul cuprinde următoarele lucrări : 
Divertisment pentru orchestră de coarde; 
Concertul Nr. 3 pentru pian și orchestră (So
list : Gheorghe Halmoș, artist emerit al 
R.P.R.) și Dans romînesc. Concertul va fi 
dirijat de Constantin Silvestri, maestru eme
rit al artei din R.P.R., laureat al Premiului 
de Stat.

Duminică 2 octombrie, ora 20 va avea 
loc în sala Ateneului R.P.R. concertul or
chestrei simfonice a Filarmonicii de Stat 
din Arad, condusă de dirijorul el permanent 
Nicolae Brînzeu. In program figurează: 
Poemul simfonic „Preludiile" de Liszt; Con
certul Nr. 1 în Do major pentru pian și or
chestră de Beethoven (Solist: Valentin 
Gheorghiu, artist emerit al R.P.R.) și Sim
fonia l-a în la minor de Nicolae Brinzeu. «,

Sărbătorirea „Lunii prieteniei 
romîno-sovietice”

Tradiționala Lună a prieteniei romîno-sfr- 
vletice, se va desfășura între 7 octombrie—7 
Noiembrie. In Capitală, Luna Prieteniei va 
începe' printr-o manifestare deosebit de im
portantă, cel de al 4-lea Congres al 
A.R.L.U.S.-ului. Ziua deschiderii Congresu
lui, 7 octombrie, va fi totodată ziua deschi
derii festive a Lunii Prieteniei Romîno-Soyie. 
tice. Intre 7—9 octombrie va avea loc des
chiderea Lunii Prieteniei și în centrele re
gionale, raionale și cercurile A.R.L.U.S. din 
întreaga țară, prin adunări festive urmate de 
manifestări .artistice închinate prieteniei ro
mîno-sovietice.

O manifestare importantă în cadrul Lunii 
Prieteniei va fi „Săptămîna popularizării noi
lor cuceriri ale științei și tehnicii sovietice" ; 
se vor organiza de asemenea. Zilele tehnicii 
și agrotehnicii sovietice, iar la 27 octombrie 
se vor aniversa 100 de ani de la nașterea 
marelui savant sovietic I. V. Miciurin.

Intre 20—30 octombrie, se va desfășura 
Decada cînteculUi și dansului popular sovie
tic, organizată ele A.R.L.U.S., în colaborare 
cu Ministerul Culturii și Consiliului Central 
al Sindicatelor. Vor fi organizate de ase
menea Săptămîna cărții sovietice, Săptă
mîna teatrului și muzicii ruse și sovietice, 
Festivalul filmului sovietic.

In zilele de 29 și 30 octombrie, U.T.M. în 
colaborare cu A.R.L.U.S. vor organiza adu
nări festive pentru sărbătorirea Zilei Com- 
somolului. Comitetul pentru Cultură Fizică 
și Sport organizează tradiționalul cross „Să 
întîmpinăim 7 Noiembrie" șî ștafeta care va 
duce la granița romîno-sovietică mesajul de 
prietenie al poporului nostru către marele 
popor sovietic.

La București, se va inaugura expoziția 
„Avîntul, construcției economice și culturale 
din U.R.S.S. în slujba apărării păcii". Ex
poziții cu aceeași temă vor fi deschise în 
toate centrele regionale. De asemenea, vor 
fi inaugurate expoziții cu tema „Relațiile ro- 
mîno-ruse de-a lungul veacurilor".

gariei, după alte țări 
europene, în mîinile 
fascismului. Manifes- 
tîndu-și nu odată dis

prețul și oroarea față de regimul hortyst,
el se expatriază în anul 1940, plecând în 
Statele Unite ale Americii. Ultimii săi ani 
au fost plini de suferințe materiale și mo
rale. Adesea, descurajarea, singurătatea, per
ceperea tragediei pe care o trăia omenirea 
t«n această epcșă grea s-au oglindit cu un 
sfâșietor tragism în paginile unor lucrări 
orchestrale scrise în ultima perioadă crea
toare a lui Bartok.: „Muzică pentru coarde, 
percuție și telesta", „Divertismentul pentru 
orchestră de coarde", — terminat în 1939 
cu puțin timp înainte de izbucnirea războiu
lui, — concertul pentru orchestră, etc. Al
tădată însă, amintirea patriei, încrederea în 
forțele vitale ale poporului său, îi inspiră o 
muzică mai luminoasă, de o caldă poezie, 
cum aflăm în ultima lucrare a lui Bartok, 
minunatul Concert nr. 3 în Do major pen
tru pian și orchestră.

Bartok s-a stins în 1945 înainte de a-și 
putea împlini visul, revederea patriei iubite, 
eliberate. Dar măreața sa operă muzicală i-a 
făcut numele nemuritor. Stilul matur al lui 
Bartok, bazat pe îmbinarea tradițiilor cla
sice — îndeosebi ale polifoniștilor — cu 
trăsăturile muzicii populare și caracterizat 
printr-un limbaj armonic și orchestral în
drăzneț, nu e totdeauna ușor de înțeles. Lu
crările sale merită însă efortul de a fi au
diate în repetate rînduri până la familiari
zare, căci în ele vom afla mesajul sincer și 
nobil al unui autentic artist, a cărui origi
nalitate nu e niciodată artificială. Iar în 
ceea ce privește activitatea sa folclorică, ea 
va forma și de acUm înainte un izvor nese
cat de învățăminte.

Comemorarea lui Bartok a luat o anver
gură mondială. Cu atît mai mult cu cît, 
apreciind contribuția adusă de ilustrul mu
zician pe calea artei sale la cauza înțelegerii 
și prieteniei între popoare, Consiliul Mon
dial al Păcii i-a decernat anul acesta, post
mortem, „Premiul de Onoare al Păcii". In 
Republica Populară Ungară în deosebi, „A- 
nui Bartok" prilejuiește bogate manifestări 
artistice închinate memoriei sale. începutul 
stagiunii noastre muzicale va prilejui de a- 
semenea audierea unor lucrări de Bartok în 
concerte speciale comemorative; muzica sa 
răsună acum zilnic și pe calea undelor.

Și nu poate fi mai frumos omagiu adus 
marelui om și artist decît acela de a-i cu
noaște tot mai mult admirabilele sale creații, 
de a le pătrunde tot mai în adîncime mie
zul ce poate dezvălui d fiecare dată valori 
nebănuite. ■
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SE DEZVOLTĂ INDUSTRIA R. P. CHINEZE

Printre marile uzine ale R. P. Chineze al căror aport în opera de industria
lizare a țării este deosebit de important, se numără și Uzina de Mașini Unelte 
din Șanhai.

In clișeul de mai sus se pot vedea mașini de polizat „3151“ fabricate 
de muncitorii uzinei. Asemenea mașini servesc la echiparea primei uzine de auto
mobile diji China, precum și a altor construcții industriale de mare importanță.

Foto : Agenția „CHINA NOUA"
t,

Cel de al Xdea Congres internațional 
al științelor istorice

Un eveniment de o 
însemnătate excepțio
nală pentru dezvolta
rea relațiilor științifice 
și culturale între națiuni, cu repercusiuni a- 
dînci asupra orientării ideologice viitoare a 
cercetărilor istorice internaționale, a avut 
loc, la începutul lunii septembrie a acestui 
an, la Roma, cu ocazia celui de al X-lea 
Congres internațional al științelor istorice.

Prezența la acest Congres a reprezentan
ților istoriografiei marxiste din țările lagă
rului păcii și al democrației, în frunte cu 
Uniunea Sovietică, a avut darul să dea Con
gresului un caracter și un curs neașteptat; 
acela de controversă la un înalt -nivel aca
demic, între o lume veche, destinată pieirii 
și lumea cea nouă stăpînă a prezentului și 
viitorului.

Masivul front al concepției materialiste în 
materie de istorie a știut să Impună respect 
istoricilor capitaliști, nu atî't prin numărul 
istoricilor marxiști, ci prin calitatea supe
rioară a ideologiei, a metodelor de lucru și 
a interpretării pe care o dădea, cu orice pri
lej, fenomenului istoric discutat.

Congresul istoricilor de la Roma a fost o 
adevărată arenă de luptă în care -tăria și 
justețea argumentărilor științifice constituiau 
armele cu care se înfruntau congresiștii. 
Succesul a fost, fără îndoială, de parte fron
tului marxist. Faptele petrecute la acest 
Congres justifică cu prisosință această con
statare. Amintim dintre ele numai cîteva, 
semnificative. Alegerea în biroul „Comitetu
lui Internațional de Științe Istorice" a sa
vantei istorice sovietice A. M. Pancratova și 
introducerea limbii ruse ca limbă oficială a 
congreselor istorice a însemnat, după însăși 
declarația președintelui congresului, prof. R. 
Fawtier, recunoașterea uriașei contribuții la 
istoriografia universală a istoricilor sovie
tici. Tot ca un semn de înaltă apreciere pen
tru știința istorică sovietică trebuie înregis
trată și hotărârea Biroului — consfințită de 
votul unanim al Comitetului — de a ține, 
peste doi ani, viitoarea ședință a Comitetu
lui internațional de științe istorice la Mos
cova.

Dealtfel, rolul pe care l-au avut istoricii 
sovietici și cei din țările de democrație popu
lară în desfășurarea lucrărilor-congresului a 
constituit o victorie a concepției istorice 
«marxiste. Referatul amplu al învățatului isto
ric sovietic A. Sidorov asupra problemelor de 
căpetenie și asupra rezultatelor principale ale 
istoriografiei sovietice a stârnit un interes 
deosebit și o recunoaștere generală a mari
lor realizări obținute de istoricii sovietici a- 
tît -prin mulțimea și varietatea subiectelor oît 
și prin magistrala rezolvare și interpretare a 
faptelor istorice. In ciuda unor intervenții 
deplasate ale unora și cu toate obiecțiile 
cîtorva din istoricii occidentali, la oare tov. 
Sidorov a răspuns printr-o -magistrală punere 
la punct a chestiunilor, expunerea istoricu
lui sovietic a lăsat o impresie adîncă. Co
municarea plină de miez și de o ținută im

Acad. prof. D. Daicoviciu

Vizitele unor oaspeți
Oaspeții străini care se află în țara noas

tră la invitația Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea își con
tinuă vizitele.

Printre oaspeții țării noastre se află 
profesorul Jurgen Kuceynski, membru titu
lar al Academiei germane de științe, direc
torul Institutului pentru istoria economiei 
din Berlin, deputat al Camerei Populare a 
R.D. Germane. După sosire, oaspetele a fă
cut o vizită la Institutul Romîn pentru Re
lațiile Culturale cu Străinătatea, apoi a vi
zitat mai multe instituții de înv'ățămînt su
perior, edituri, expoziții și muzee din Ca
pitală. Profesorul Jurgen Kuczynski a ținut 
de asemenea o conferință la Facultatea de 
istorie a Universității „C. I. Parhon" despre 
„Istoria imperialismului german", iar la Ins
titutul de științe economice și planificare 
„V. I. Lenin" a conferențiat despre situația 
actuală din Germania occidentală.

Delegația de clerici din Marea Britanie, 
compusă din reverend dr. Thomas Bryn, vi
cepreședinte al Asociației de prietenie An- 
glia-Romînia și preot T. Allan Davies, a vi
zitat în ultima săptămîna mai multe bi
serici din Capitală. Apoj membrii delegației 
au plecat într-o călătorie prin țară unde au 
vizitat minăstirile Curtea de Argeș, Horez, 
Cozia, Neamțului, Văratec și Agapia. Oas- 

pecabilă a tov. Pancra
tova despre „Proble
ma istorismului" a fost 
o lecție înaltă des

pre rostul istoriei și rolul istoricului în in
terpretarea trecutului în lumina concepției 
materialiste a istoriei. Ea «a dat mult de gin- 
dit celor ce vedeau în istorie o înșirare me
canică de fapte și o justificare a năzuințelor 
interesate din partea claselor -dominante.

Nu e, prin urmare, nici o mirare, dacă în 
planul de lucru al viitoarelor comisiuni spe
ciale, stabilite în ședința ultimă a Comite
tului, probleme ca «mișcarea socială, lup-ta 
de clasă, lupta naționalităților oprimate, baza 
economică a diferitelor orînduiri .sociale și 
epoci etc. au fost înglobate ca probleme fun
damentale de cercetat.

Alături de delegația numeroasă a istorici
lor sovietici, înscriși cu «mai multe comuni
cări extrem de inieresante, o parte activă a 
revenit și delegațiilor de istorici din Repu
blicile Populare Romină, Polonă, Ungară și 
R. Cehoslovacă. Unele din acestea, ca delega
ția polonă și ungară au figurat dintru în
ceput cu -m«ai «multe comunicări, lămurind 
probleme din istoria țării respective. Deși 
neînscrisă în programul lucrărilor, delegația 
română, în frunte cu tov. acad. P. Constan- 
tinescu-Iași, a reușit să se impună atenției 
congresiștilor prin intervenții și co«muni- 
cări. A trezit un viu interes între acestea, 
aceea a tov. Constantinescu-Iași despre dez
voltarea istoriografiei romîne în ultimii zece 
a»ni ca și comunicarea celui care semnează a- 
ceste rînduri asupra formării statului dac și 
despre cultura dacică în preajma cuceririi 
romane, comunicare ilu-strînd din domeniul 
lumi-i așa zise „barbare" fenomenul larg dez
bătut la congres, al formării popoarelor și 
statelor. O contribuție de sea«mă la proble
ma istoricului -mișcării popoarelor din1 fos
ta monarhie habsburgică -au fost lămuririle 
aduse prin intervenția tov. L. Bănyai, mem
bru al delegației romîne.

Prin participarea activă l-a lucrările Con
gresului, -prin comunicările și intervențiile 
făcute, ca și prin volumele de stu-dii frumos 
tipărite și cu un conținut prețios oferite cu 
prilejul acestui congres de către delegațiile 
țărilor din lagărul păcii și al democrației, 
dar și prin bogăția publicațiilor apărute în 
ultimii ani în a«ceste țări, expuse în cadrul 
expoziției de cărți organizata în sălile a- 
dunării, istoriografia marxistă a ocupat un 
loc de frunte la Congresul istoricilor din 
Roma.

Acest fapt și-a găsit expresia șl în cuvin
tele de încheiere ale președintelui congresu
lui și ale. raportorilor dar a fost recunoscut 
deschis și prin loiala declarație a referen- 
tului principal G. Ritter care, în raportul său 
final, a retras în chip hotărît unele apre
cieri pripite ce le făcuse în ajunul congre
sului cu privire «la activitatea istoricilor 
marxiști.

străini în țara noastră
peții au vizitat de asemenea orașele Cluj 
și Tg. Mureș unde s-au întreținut cu repre
zentanți ai cultelor.

Grupul de oaspeți italieni în frunte cu 
deputatul Michele Bianco, redactor șef al 
Buletinului Asociației de prietenie Italia- 
Romînia, a făcut o vizită la Institutul Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
după care au vizitat mai multe instituții 
culturale și întreprinderi din Capitală. Oas
peții au asistat de asemenea la o gală de 
filme romînești.

Prof. dr. Wladislaw Jakimovicz, șeful cli
nicii neurologice din Krakoviă, care ne vizi- 
Jțfză de asemenea țara ca invitat al 
I R.R.C.S. a avut mai multe întrevederi cu 
reprezentanți ai științelor medicale din țara 
noastră. Oaspetele a vizitat Muzeul de Artă 
a! R.P.R. și a făcut o călătorie pe litoralul 
Marij Negre.

Cei doi medici pediatri britanici care ne 
vizitează țara, Madeleine Shanp și Peggy 
O Connor au avui o întrevedere cu repre- 
zentanți ai conducerii [.R.R.C.S. Oaspeții au 
vizitat apoi mai multe instituții sanitare 
pentru copii din Capitală, instituții cultu
rale și au participat la unele din lucrările 
celei de_ a 7-a Conferințe naționale de tu
berculoză. (Acrernresl
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O nouă delegație de oameni ai muncii 
din agricultură a plecat la Moscova

Luni a părăsit Capitala Indreptîndu-se spre 
Uniunea Sovietică o nouă delegație de oa
meni ai muncii din domaniud agriculturii, 
care va vizita Expoziția Agricolă Unională 
de la Moscova. Din delegație fac parte mun
citori din gospodăriile agricole de stat, me
canizatori din S.M.T.-uri, oolectiviști, întovă
rășiți, țărani muncitori cu gospodării indi

viduale, ingineri și tehnicieni, precum și spe
cialiști din direcțiile agricole regionale, sec
țiile agricole raionale ale sfaturilor populare 
etc.

Delegația este condusă de tov. ing. Ștefan 
Dimancea, locțiitor al ministrului Agricultu
rii și Silviculturii. (Agerpres).

Noi locuințe pentru oamenii muncii din Capitală
Pe șantierele de construcții din Capitală 

fiecare zi ce trece înseamnă alte trei noi a- 
partamente care intră in stadiul lucrărilor de 
finisare. In diferite cartiere ale orașului se 
înaltă acum sute și sute de noi apartamente.

Zilele trecute, a avut loc la sfatul popular 
al Capitalei o festivitate în cadrul căreia au 
fost atribuite noilor locatari 107 apartamente 
în blocurile nr 4. 6 A și 6 C.

Oamenii muncii din Capitală vor primi în 
acest an peste 1300 de noi apartamente. Din
tre ele 453 au și fost terminate și date în 
folosință pînâ acum.

Pe șantierele celor 1300 de apartamente 
din raioanele 23 August și Grivita Roșie, din 
șoselele Ferentari și Mihai Bravu și din alte 
cartiere ale Capitalei, lucrările continuă 'n 
ritm rapid. Pînă la sfîrșitul anului, vor fi 
date în folosință și restul de peste 840 de 
apartamente. Tot în acest an, au început a

fi construite alte sute de noi apartamente. 
La sfîrșitul anului, să vor afla în diferite sta
dii de construcție circa 1000 de apartamente

Peste 120 de corpuri de clădiri cu mai 
multe etaje a căror suprafață de locuit este 
de peste 74.000 mp sînt construite țn diferite 
părți ale Bucureștiului cu ajutorul împrumu
turilor acordate de stat, prin cooperare între 
cetățeni. Dintre acestea, zeci de apartamente, 
construite pe bază de credit, au și fost date 
în folosință, iar pînă la sfîrșitul anului vor 
fi gata circa 100 de apartamente.

Prin finisarea, reconstruirea sau restruc
turarea unor clădiri începute și netermi 
nate, vor mai fi date în folosință pînă la 
sfîrșitul acestU' an alte 270 de apartamente 
precum și 64 de imobile refăcute sau amena
jate cu o suprafață de locuit de peste 36,000 
mp. (Agerpres)

Pentru aprovizionarea populației cu combustibil lichid
Datorită măsurilor luate de Ministerul In

dustriei Petrolului, aprovizionarea populației 
cu petrol lampant, combustibil pentru calo
rifere și gaze lichefiate înregistrează o con
tinuă îmbunătățire.

In prezent, capacitatea de depozitare a pe
trolului lampant în unitățile de desfacere din 
întreaga tară este cu 20 la sută mai mare 
decît în iarna anului 1953—1954, iar în Ca
pitală — cu 50 la sută.

Prin construirea la începutul anului a con
ductei de gaze lichefiate Ploești-București și

a stației de îmbuteliere s-au satisfăcut nu 
numai nevoile populației din Capitală, ci s-a 
creat și un surplus pentru deservirea altor 
centre din tară Parcul mijloacelor de trans
port a fost mărit cu numeroase autocami
oane, autocisterne și cisterne pe calea ferată.

Pentru ca aprovizionarea Capitalei să 
decurgă în bone condiții, chiar in eventuali
tatea unor înzăpezlri. s-au instalat în Bucu
rești două conducte de petrol lampant și 
combustibil pentru calorifere. (Agerpres)

Se lărgește rețeaua comercială în regiunea Ploești
PLOEȘTI. — In orașele Ploești. Cîmpina, 

Bușteni, Azuga, Poiana Țapului etc., au fost 
deschise de curînd 60 de unități comerciale 
și au fost amenajate alte cîteva zeci. Printre 
acestea, se află unităti pentru desfacerea 
produselor aiimentare, industriale și unităti 
de alimentație publică.

In scopul îmbunătățirii deservirii cumpără
torilor au fost înființate în unitățile aglo
merate din principalele localități ale regiunii, 
14 raioane pentru vînzarea cu bucata și un 
însemnat număr de chioșcuri cu v’nzarea fără 
bon.

Teatrul Secuiesc de Stat din Tg. Mureș și-a deschis stagiunea
TG. MUREȘ. — Duminică 25 septembrie, 

Teatrul Secuiesc de Stat din Tg. Mureș și-a 
deschis stagiunea prezentînd în reluare pie
sa „Doamna ministru" de dramaturgul sîrb 
B Nușici.

fn curînd, colectivul Teatrului Secuiesc 
de Stat din tg. Mureș, va da cel de al 90-lea 
spectacol cu piesa „Făclia" de Illyes Gyuia 
dramaturg din R. P. Ungară, și va prezenta 
pentru a 95-a oară piesa „Furtună în munți" 
de Kiss Laszlo și Kovacs Dezso, laureati

ai Premiului de Stat. In cursul lunii oc
tombrie, va fi prezentată în premieră piesa 
„Impărătița lui Machidon" de Tiberiu Vornic 
și Ioana Postelnicu.

In cadrul Lunii prieteniei romîno-sovie- 
tice, Teatrul Secuiesc de Stat din Tg. Mu 
reș va prezenta 3 piese într-un act de A. P. 
Cehov și, în reluare, piesele „Tinerețea pă
rinților" de B. Gorbatov și „Micii burghezi" 
de Maxim Gorki.

Infor
La invitația Institutului Romîn pentru Re

lațiile Culturile cu Străinătatea, zilele aces
tea au sosit în Capitală noi oaspeți. Din 
Franța a sosit profesorul universitar Pierre 
Georges cunoscut orn de știință în domeniul 
geografiei. Din R. D. Germană a sosit Kay 
Brockdorf, istoric și critic de artă, iar din 
R. P. Bulgaria a sosit Pencio Penev Pencev. 
prorectorul Institutului de Teatru din Sofia, 
profesor de istoria teatrului.

★
Sîmbătă au părăsit Capitala indreptîndu-se 

spre Zurich, acad. Ion Tănăsescu și prof. Co- 
riolan Drăgulescu, care vor participa la 
Congresul international a] chimiștilor spe
cialiști în problema grăsimilor.

★
Duminică sa înapoiat țn Capitală acad. 

Emil Petrovici președintele filialei Acade
miei R.P.R. din Cluj, care a participat la 
Congresul de slavistică de la Belgrad.

★
In ziua de 26 septembrie 1955, a început 

consfătuirea pe tară cu directorii și maiștrii

mafii
șefi din școlile profesionale de ucenici ale 
Ministerului Invățărnlntului. Scopul acestei 
consfătuiri esie acela de a verifica cum se 
aplică de către Direcția Generală a învăță- 
mîntului Profesional și Tehnic și de către 
conducerile școlilor profesionale de ucenici 
din sistemul Ministerului Invătămîntului Ho- 
tărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de 
Miniștri al R.P.R din ianuarie 1955 cu pri
vire la organizarea școlilor profesionale de 
ucenici, a școlilor tehnice și a școlilor teh
nice de maiștri.

★
In seara zilei de 26 septembrie, în sala 

mare a Casei Universitarilor, a avut loc un 
concert simfonic dat de Filarmonica cehă 
din Praga.

★
Luni dimineața a părăsit Capitala prof. dr. 

Roger Even, membru în biroul Comitetu
lui național de apărare împotriva tubercu
lozei din Franța, medic șef la spitalul Laen- 
nec din Paris, care a participat la cea de a 
7-a conferință națională de tuberculoză din 
țara noastră. (Agerpres)

SPORT
A fost alcătuită 

echipa reprezentativă de fotbal 
a R. P. R.

Echipa reprezentativă de fotbal a R.P.R., 
care va întîlni miercuri 28 septembrie pe 
stadionul „23 August", echipa reprezenta
tivă a Beigiei, are următoarea componentă: 
Voinescu — Pahonțu, Androvici, Szoko — 
Călinoiu, Băcuț I — Copil III, Nicușor, O- 
zon, Georgescu, Mihai.

★
Luni după amiază a sosit în Capitală pri

mul grup din lotul de fotbal al Belgiei care 
va întîlni miercuri pe stadionul „23 Au
gust", echipa selecționată a R.P.R. Din a- 
cest grup fac parte portarul Gernaey, fun
dașii Dries și Carre, mijlocașii van Brandt 
și Huysmans și înaintașul Degelas.

Conducătorii selecționatei belgiene au de
clarat la sosire că echipa n-a dat satisfacție 
în jocul de la Praga și că se va proceda la 
cîteva schimbări.

★
Meciul R.P.R.—Belgia se va transmite în 

întregime la posturile noastre de radio, înce- 
pînd de la ora 16,15. (Agerpres)

Circuitul ciclist al R. P. R.
TIMIȘOARA (de la trimisul nostru). — 

Ieri la amiază, caravana ciclistă a luat star
tul în cea de a 8-a etapă a circuitului ci 
clist al R.P.R., pe distanta Oradea—Timi
șoara (165 km.).

După o etapă agitată și cu multe pene de 
cauciuc, datorate drumului prost dintre Ora
dea și Arad, primele 5 locuri în clasamen
tul etapei, au fost ocupate de: 1) C. Dumi
trescu 41158'38”; 2) Șt. Ștefu 4h59’08”; 3) 
L. Zanoni 4h59’19” ; 4) V. Mihnea 4h59’39”; 
5) G. Moiceanu 5h01’05”

Primele 5 locuri în clasamentul general 
individual : 1) C. Dumitrescu 36h49'18” 2) 
L. Zanoni la 13’18”; 3) G. Șerban ia
23’39”: 4) Șt. Ștefu la 24’54”; 5) I. Vasile la 
34’14”.

Pe echipe, etapa a fost cîștigată de 
C.C.A. 1, urmată de Metalul și Dinamo I. 
In clasamentul general pe echipe continuă 
să conducă C.C.A. I, cu lllh20’33”, urmată 
de Metalul la 11137’59” și Dinamo I, la 
lh44’38”.

Azi alergătorii vor avea o zi de odihnă 
la Timișoara, iar mîine vor alerga cea de 
a 9-a etapă Timișoara-Deva.

Intîlnirea de scrimă 
R. P. R. — Austria

In saila Dinamo a luat sfîrșit duminică în- 
tilnirea internațională de scrimă dintre e- 
chipele reprezentative ale R.P.R. și Austriei. 
In ultima zi a întîlnirii s-au disputat între
cerile pe echipe. O frumoasă comportare au 
avut reprezentanții țării noastre la probele 
de floretă bărbați și sabie pe care le-au cîș- 
tigait cu același rezultat: 9-7. In schimb la 
spadă și floretă femei, trăgătorii austriac! au 
terminat învingători cu 10-6 și respectiv 11-5. 
In felul acesta, intîlnirea pe echipe dintre 
reprezentativele celor două țări s-a terminat 
nedecis cu rezultatul final de 2-2

Au luat sfîrșit campionatele 
de tenis ale R. P. R.

Pe terenurile centrului de antrenament nr. 
2 au luat sfîrșit duminică finalele campiona
telor individuale de tenis ale R.P.R. In a- 
cest an titlul de campion republican a fost 
cîștigat de C.Zacopceanu (Progresul) care-și 
înscrie pentru prima oară numele pe tabloul 
învingătorilor acestei competiții. C. Zacop- 
ceanu a dispus în finetlă cu 3-1 (5-7; 8-6; 
7.5; 6-2) de maestrul sportului Marin Viziru 
(C.C A.).

Iată alte rezultate înregistrate în finale: 
dublu bărbați: Caralulis, Angheiescu-Schmidt. 
T. Bădin 3-1; dublu temei: Julieta Namian, 
Matilda Glatt-Eva Stăncescu, Irina Ponova 
2-0; dublu mixt : Eva Stăncescu, Caralulis- 
Carolina S'egler, Anghelescu 2-1; Simplu 
femei : Irina Ponova — Julieta Namian 2-1.

Informații Pronosport
In urma trierii celor 593.420 buletine de

puse la concursul PRONOSPORT 38, etapa 
din 25 septembrie, au fost găsite :

11 buletine cu 12 rezultate; 277 buletine 
cu 11 rezultate; 2325 buletine cu 10 rezul
tate.

Omologarea concursului are loc azi după 
amiază.

Scurt
NOI MINISTERE IN U.R.S.S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS trans
mite : Prezidiul Sovietului Suprem al
U.R S.S., a înființat Ministerul unional re
publican al Industriei Textile al U.R.S.S. și 
Ministerul unional republican al Industriei 
Ușoare al U.R.S.S., transferîndu-le con
form unei liste aprobate de Consiliul de Mi
niștri al U.R.S.S., întreprinderile și organi
zațiile c.are au aparținut Ministerului Măr
furilor Industriale de Larg Consum al 
U R.S.S

Prezidiul Sovietului Suprem al U R.S.S. 
l-a numit pe Rîjov Nlkita Semionovici în 
funcția de ministru al Industriei Textile al 
U.R.S S. Mirotvortev Nikolai Nikolaevici a 
fost numit ministru al Industriei Ușoare al 
U.R.S.S.

O DELEGAȚIE CHINEZA 
A PLECAT SPRE BUCUREȘTI

PEKIN (Agerpres). — China Nouă 
transmite : La 24 septembrie, o delegație 
chineză de opt membri a părăsit Pekinul 
piecînd cu avionul la București pentru a 
participa la cea de a 3-a sesiune a comisiei 
chino-romîne pentru colaborarea tehnico- 
știintifică. Delegația chineză este condusă 
de Ciu Ven-lun, locțiitor al ministrului In
dustriei Petrolifere din R. P. Chineză.
RELAȚII DIPLOMATICE ÎNTRE U.R.S.S 

ȘI LIBIA
MOSCOVA (Agerpres). — TASS trans

mite : In urma tratativelor care au avut loc 
între ambasadorii din Egipt ai Uniunii So
vietice și Libiei, guvernul Uniunii Republici
lor Sovietice Socialiste și guvernul Regatu
lui Unit ai Libiei au hotărît să stabilească 
relații diplomatice între cele două țări și să 
facă schimb de reprezentanțe diplomatice cu 
rangul de ambasade.

ARTIȘTI SOVIETICI AU PLECAT 
ÎN FRANȚA

MOSCOVA (Agerpres). — TASS trans
mite : La 24 septembrie au părăsit Moscova 
cu trenul de Praga, artiștii Ansamblului de 
stat și dansuri populare al U.R.S.S., condus 
de Igor Moiseev, care va face un turneu în 
Franța. Ansamblul de dansuri populare al 
U.R.S.S. va rămîne în Franța mai bine de o 
lună și va da 27 de concerte la Paris și în 
alte orașe ale Franței.

SCHIMBURI CULTURALE 
INTRE S.U.A. ȘI U.R.S.S.

In legătură cu problema schimburilor cul
turale dintre Statele Unite și Uniunea So
vietică, agenția United Press transmite : „In 
curînd se vor încheia ultimele lucrări pentru 
stabilirea unui program de schimburi cultu
rale americano-sovietice, în cadrul căruia se 
vor produce mari muzicieni, dansatori și 
cîntăreți. Primul pas a fost făcut joi, cînd 
Ambasada Statelor Unite a acordat o viză 
marelui pianist sovietic Emil Ghilels, care 
va da un concert la începutul lunii viitoare, 
acompaniat de orchestra din Fi’adelfia. El 
va fi urmat de David Oistrach, considerat — 
atît de criticii sovietici, cit și de cei occiden
tali, — drept unul din cei mai mari violo
niști ai lumii. Pregătirile in vederea tur
neului lui Oistrach în S.U.A. se apropie 
de sfîrșit.

In categoria vizitelor în America, „a- 
proape perfectate" se includ cea a primei 
balerine sovietice Galina Ulanova de la Tea
tru! Mare din Moscova, precum și ale altor 
cîntăreți, dansatori și muzicieni de frunte. 
Cunoscutul ansamblu de cîntece și dansuri 
populare al lui Igor Moiseev urmează să 
înceapă reprezentațiile la New York la 28 
decembrie, după o vizită de o lună la Paris. 
Se fac ultimele pregătiri pentru reprezenta
rea Ia Moscova a operei „ Porgy și Bess" de 
George și Ira Gershwin.

Carlton Smith, directorul Fundației de 
artă națională americană, se află în prezent 
în capitala sovietică pentru a negocia noi 
vizite. El a citat următoarea declarație a mi
nistrului sovietic al Culturii, N. A. Mihailov: 
„Dorim să procedăm la un schimb de tot 
felul de artiști și la alte manifestări cultu
rale atît timp cît acestea pot avea loc pe o 
bază de egalitate" Smith a declarat că spe
ră să trimită în U.R.S.S. artiști americani 
ca, cintăreața Marian Anderson, violonistul 
lascha Heifetz, cîntăreața Leontyne Price, 
Katherine Dunham și trupa ei de dans. El a 
declarat de asemenea că încearcă să aran
jeze trimiterea unor trupe teatrale care să 
prezinte trei piese puse în scenă de Ella Ka-

e știri ex
zan, Leo Strasburg și Cheryl Crawford. Cele 
trei piese vor include probabil „Orașul 
nostru" de Thornton Wilder și „Casa dintre 
ulmi" de Eugen O’Neill.

E GREU SA JUSTIFICI MENȚINEREA 
R. P. CHINEZE IN AFARA O.N.U.

NEW YORK (Agerpres) — Corespon
dentul din Washington al ziarului „Chicago 
Sun and Times", Kov, scrie că Anglia și 
alți aliați ai S.U.A. au declarat Washingto
nului că le vine tot mai greu să voteze pen
tru „rezoluțiile din fiecare an ale Statrior 
Unite", în care se propune amînarea proble
mei privind restabilirea drepturilor legitime 
ale Republicii Populare Chineze în Organi
zația Națiunilor Unite.

După cum arată corespondentul, deși An
glia în această problemă a votat din nou 
alături de Statele Unite, înainte de deschi
derea sesiunii Adunării Generale englezii 
„au informat Statele Unite că devine tot mai 
greu să explice opiniei publice eng’eze șl 
parlamentului de ce continuă să refuze să 
acorde Chinei roșii locul in O.N.U".

RECIPROCITATE...
LONDRA (Agerpres). — Coresponden

tul din Londra al ziarului „Scotsman", refe- 
rindu-se la surse diplomatice engleze, rela
tează că „ia New York a fost ‘ncheiată una 
din cele mai mari tranzacții din istoria Or
ganizației Națiunilor Unite". Corespondentul 
susține că Anglia a acceptat să sprijine Sta
tele Unite, pentru ca examinarea problemei 
admiterii Republicii Populare Ch’neze in 
O.N.U. să fie amînată cu încă un an In 
schimb, America a sprijinit Anglia, respin- 
gînd cererea Greciei ca Adunarea Generală 
să examineze problema Ci rului. In fond, 
Anglia dorea să sprijine propun~rea cu pri
vire ia admiterea R. P. Chineze in O.N.U-, 
dar i s-a declarat că „dacă va acorda un a- 
semenea sprijin, nu se va putea astenfa la 
sprijinul american în prob'ema Ciprului".

O DECLARAȚIE PROVOCATOARE 
A GENERALULUI AMER CAN 

VAN FLEET
LONDRA (Agerpres). — Dună cum 

transmite corespondentul din Seui al agen
ției Reuter, fostul comandant al armatei a 
8-a americane din Coreea, generalul Van 
Fleet, care a sosit zilele trecute la Seul, a 
declarat că trebuie să se cedeze Coreei de 
sud teritoriul „pină la fluviul Yaiu". Van 
Fleet a calificat pretențiile autorităților sud 
coreene în ce privește teritoriul situat la 
nord de paralela 38 drept „foarte modeste și 
legitime".

ZIARUL BAHT1AR (IRAN) : 
TURCIA VREA SA DOMINE 

POPOARELE ORIENTULUI
TEHERAN (Agerpres). — TASS trans

mite : Fără să se pronunțe în genere Împo
triva unei alianțe turco-irariiene, ziarul 
„Bahtiar" se tînguie însă că turcii vor un 
„rol predominant în rîndurile popoarelor din 
Orient". Turcii, scrie ziarul, „își proclamă 
superioritatea față de alte ponoare. Turcii 
doresc mult să creeze o alianță din cart să 
facă parte Iranul, Irakul. Afganistanul și 
Pakistanul și în care ei să aibă rolul condu
cător".

O PARTE DIN PARLAMENTARII 
FRANCEZI AU PĂRĂSIT U.RS.S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS trans
mite : La 25 septembrie, grupul de membri 
ai delegației parlamentului francez, în 
frunte cu Pierre Schneiter, președintele Adu
nării Naționale a Franței, a părăsit Lenin
gradul, rcîntorcindu-se la Moscova. In cursul 
aceleeași zile, delegația parlamentară fran
ceză a plecat cu avionul spre patrie. In 
Uniunea Sovietică au rămas Raymond Sch- 
nițțiein, Jean Pupas, Robert Aubet. Timp de 
cîteva zile aceștia vor vizita întreprinderile 
industriale din Ural.
CONGRESUL ZIARIȘTILOR BRAZILIENI

MONTEVIDEO (Agerpres). — TASS 
transmite: In orașul brazilian Belo-Orizonto 
a avut loc cel de al 6-lea congres al ziariști
lor din Brazilia la care au participat aproxi
mativ 300 de delegați. Congresul a discutat 
probleme legate de organizarea unui sindi
cat al ziariștilor șl de activitatea presei. La 
congres a asistat ziaristul polonez J. Ko- 
valczik, vicepreședinte al Organizației In
ternaționale a ziariștilor. El a invitat pe zia
riștii brazilieni să participe la intîlnirea in-

terne
ternațională a ziariștilor care va avea loc +« 
anul 1956 la Geneva.

IN PREAJMA ALEGERILOR
DIN INDONEZIA !

DJAKARTA (Agerpres). — TASS trans
mite : Apropiatele alegeri parlamentare fixate 
pentru ziua de 29 septembrie se află în cen
trul atenției presei indoneziene. Potrivit hi- 
tărîrii guvernului, începînd de la 25 septem
brie trebuie să înceteze orice propagandă e- 
iectorală. au fost interzise întrunirile și 
mitingurile: pe străzile și în piețele din 
Djakarta și în alte orașe circulă patrule mi
litare. Din ordinul colonc'ului Lubis armata 
a fost pusă în stare de alarmă.

La 25 septembrie președintele Indoneziei 
Sukarno, trebuia să ia cuvîntul la un anting 
de masă din Bandung dar acest mltin” a 
fost interzis de comandantul trupelor din 
Jawa de vest. Ziarul „Berita Mingu", or- n 
al Partidului Național, anunță că „cabinetul 
(ui Harahap a interzis președintelui să ia 
cuvîntul la mitingul din Bandung".

In seara zilei de 24 septembrie a avut loc 
un miting în portul orașului Djakarta, con
vocat de partidul comunist. In cadrul mitin
gului a luat cuvîntul Aidit, secretarul gene
ral ai Partidului Comunist din Indonezia.

GUVERNUL OLANDEZ A PRODUS . 
CONCEDIEREA FEMEILOR MĂRITATE

HAGA (Agerpres). — TASS trans
mite : Cea de a doua Cameră a pariamep- 
tului olandez a examinat un proiect de lege 
guvernamental care prevede concedierea din 
instituțiile de stat a femeilor măritate și a 
celor care intenționează să se mărite.

Doamn.-t Tendeloo, derutat în rea de a 
doua Cameră din partea Partidului munții, 
a propus să se scoată din competența guver
nului problema privind interzicerea 'a in 
instituțiile de stat să fie menținute femeile 
măritate. In această ordine de idei, ea a 
propus ca guvernul să introducă amendamcp. 
fele corespunzătoare ia proiectul său de lege. 
Pentru această propunere, care înseamnă în 
mod practic respingerea proiectului de lege 
reacționar, au votat 46 de deputați ; 44 de 
depiitați au votat contra. Multe ziare olan
deze apreciază acest vot ca o serioasă in- 
frîngere a partidului poyu’ist catolic.

JUSTIȚIE RASISTA
SUMNER (Agerpres). — După cum 

s-a mai anunțat, în rîul Tallahatchie din 
statul Mississippi, a fost pescuit cadavrul 
oribil mutilat a! unui băiat negru, care fu
sese aruncat în riu după ce i se legase o 
greutate de gît El a fost idntificat ca fiind 
Louis Emmett Till, în virstă de 14 ani, din 
Chicago, venit în localitatea Money (Missi
ssippi), pentru a-și petrece vacanța la un
chiul său, Wright. Wright a declarat aut ri- 
taților că în zorii zilei de 28 august, doi albi 
l-au răpit pe Till de la locuința sa, iar de 
atunci el nu a mai fost văzut.

Cei doi albi au fost identificați drept Roy 
Bryant și John Milam. Săptămina trecut n 
localitatea Sumner s-a deschis procesu’ in
tentat celor doi. In depoziția făcu ă Bryant 
a recunoscut că împreună cu Milam l-a 
răpit pe negrul Till de la locuința unchiului 
său, vrlnd să-i dea o „lecție". El a negat 
însă că l-a ucis pe Till, pretinzînd că după 
ce l-a răpit l-a pus imediat în libertate.

Martorii acuzării care au apărut la pro
ces, au depus însă mărturii zdrobitoare care 
au înlăturat absolut toate argumentele apă
rării, dovedind fără putință de îndoială că 
Bryant și Milam sînt asasinii lui Till.

După cinci zile de dezbateri, care s-au des
fășurat intr-o atmosferă de ură rasială în
verșunată, un juriu format numai din aibi i-a 
declarat pe cei doi aibi nevînovați de moar
tea lui Till și a pronunțat un verdict de achi
tare. Juriul și-a bazat verdictul pe afirmația 
că cadavrul descoperit în rîul Tallahatchie 
nu era al lui Till, aceasta în ciuda faptului 
că fusese identificat chiar de mama și de 
unchiul v.ictimei.
RAVAGIILE URAGANULUI DIN MEXIC
MEXICO CITY (Agerpres). — Autori

tățile mexicane au dat publicității un bilanț 
preliminar al ravagiilor făcute de uraganul 
și inundațiile catastrofale care s-au abătut 
în ultimele două săptămîni asupra Mexicu
lui. Potrivit acestui bilanț, numărul morților 
se ridică la 232 ; alte 370 de persoane sînt 
date dispărute. Importantul port Tampico a 
fost aproape în întregime distrus, iar loca
litățile Santa Fe, Anahuao și El Hijo au 
fost aproape complet rase de pe fața pămîn- 
tuiui, 47.000 de persoane rămînînd fără a- 
dăpost.

Universalitatea Națiunilor Unite
și dreptul R.P.R. de a fi membră a O.N.U.(D
De curînd Adunarea Generală a Organi

zației Națiunilor Unite și-a reiuat lucrările 
în continuarea celei de a X-a sesiuni. Sesiu
nea se deschide într-un climat internațional 
nou, stabilit in urma conferinței de la Ge
neva a șefilor guvernelor celor patru pu
teri. „Spiritul Genevei" este spiritul înțele
gerii reciproce, spiritul tratativelor și el co
respunde voinței neclintite a popoarelor de 
a scăpa de teama unui război pentru a trăi 
și a munci in liniște și in siguranță.

In această atmosferă nouă de lucru, in
spirată de perspectivele unei colaborări între 
state, bazată pe respectarea intereselor re
ciproce, oricare ar fi incă greutățile care ră- 
mîn de învins. Organizația Națiunilor Iknîîe 
s-ar putea consacra într-un spirit nou la în
deplinirea scopului primordial pentru care 
a fost înființată la 26 iunie 1945 : menține
rea păcii internaționale și întărirea secu
rității popoarelor.

Pentru atingerea acestui scop, pentru spo
rirea autorității și eficacității acțiunii sale, 
lumea dornică de pace așteaptă de la Or
ganizația Națiunilor Unite ca să pună capăt 
atitudinii discriminatorii de pînă acum, față 
de statele îndreptățite să facă parte din or
ganizație, printre care și Republica Popu
lară Romină, și să revină la menirea sa ini
țială, de a deveni o organizație universală 
a tuturor statelor iubitoare de pace, o fami
lie mondială a națiunilor democrate.

Organizația Națiunilor Unite dispune de 
mari posibilități pentru asigurarea păcfil și 
securității internaționale, dacă raliază la 
acțiunea sa consensul larg al statelor lumii. 
Cu cit Organizația Națiunilor Unite va cu
prinde mai multe state iubitoare de pace, 
cu atît scopurile sale vor putea fi mai ușor 
și mai bine realizate.

Principiul universalității în admiterea sta
telor care trebuie să participe in compune
rea Națiunilor Unite, rezultă din însăși 
universalitatea scopurilor pentru care orga
nizația a fost înființată și a principiilor

M. Ghelmegeanu 
membru In Comitetul Executiv 

al Asociației pentru Națiunile Unite

după care — potrivit Cartei — ea trebuie 
să se conducă.

Pacea internațională este indivizibilă și 
menținerea ei interesează toate popoarele 
mari sau mici.

Discriminarea între state, tratarea lor 
inegală, nu este admisă de Carta Națiuni
lor Unite, care este un document al coexis
tenței pașnice a tuturor statelor, fără deose
bire de orinduirea lor internă, document 
semnat de primul stat socialist din lume ca 
și de statele capitaliste.

Egalitatea in drepturi a popoarelor, drep
tul de a dispune de soarta lor, interzicerea 
amestecului în treburile altor state, sînt 
principii fundamentale ale Organizației Na
țiunilor Unite, care au fost cucerite cu pre
țul a zeci de milioane de vieți omenești și 
a unor uriașe pagube materiale, la sfîrșitul 
celui de al doilea război mondial.

Este absurd ca numeroase state și popoare 
să rămină in afara Organizației Națiunilor 
Unite, cind scopurile și principiile prevăzute 
de Carta acestei Organizații, sînt universa
le și cînd — potrivit Cartei ■— (art. 2 pct. 
6), toate statele, chiar care nu sînt membre 
ale Organizației Națiunilor Unite, au obli
gația să se conformeze principiilor Cartei, 
in măsura necesară menținerii păcii și secu
rității internaționale.

Discriminarea care s-a făcut pînă acum 
intre state este incompatibilă cu normaliza
rea relațiilor internaționale, fiindcă nu este 
de conceput ca unele state să lucreze in ca
drul Națiunilor Unite și altele să fie lăsa
te în afara acestei Organizații, deși toate 
statele au obligația comună de a realiza 
aceleași scopuri, în virtutea acelorași prin
cipii.

Asemenea discriminări intre state, expre- 
siunea anacronică a „războiului rece", nu ar 

trebui să-și mai găsească locul pe arena 
mondială, pentru a învenina și pe viitor ra
porturile între state. „De aceea, cum a 
constatat președintele Consiliului de Miniș
tri, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, ideea de 
universalitate a Organizației Națiunilor U- 
nite găsește tot mai multă aprobare în di
ferite țări ale lumii".

Situația inadmisibilă care s-a creat în pro
blema primirii statelor în Organizația Na
țiunilor Unite, din cauza discriminării între 
ele, se poate aprecia la lumina unor date 
ușor de verificat.

Organizația Națiunilor Unite a fost alcă
tuită din 51 de state, la începutul funcționă
rii sale, cu prilejul primei sesiuni care ș-a 
deschis la Londra, la 10 ianuarie 1946.

In cursul celor nouă ani de la înființarea 
Națiunilor Unite, au mai fost primite ca 
membre ale Organizației incă 9 state : Afga
nistan. Islanda, Suedia și Tailanda (Siam), 
în 1946; Yemen și Pakistan în 1947; Bir- 
mania în 1948; Israel in 1949 și Indonezia 
in 1950.

Uniunea Sovietică respectînd în mod ne
dezmințit principiul egalității în drepturi a 
popoarelor, nu s-a opus la admiterea aces
tor state care au o altă orinduire social-po- 
litică decît a Uniunii Sovietice, deși cu 
unele din ele, în momentul cererii de admi
tere a acestora nu întreținea raporturi di
plomatice.

Astăzi, Organizația Națiunilor Unite cu
prinde 60 de state.

In timp de nouă ani, alte 16 state, printre 
care și Republica Populară Romînă, au fă
cut cereri de a fi primite în Organizația 
Națiunilor Unite. Printre acestea sint : Alba
nia, Austria, Bulgaria, Ceylon, Finlanda, Ir
landa, Italia, Mongolia, Romînia, Transior- 
dania, Ungaria, etc., cu o populație de peste 
112.000.000 de oameni. Din noiembrie 1949 
nici China cu o populație de 600 milioane de 
oameni, ca stat membru fondator al organiza
ției, nu maj este reprezentată la Națiunile U- 
nite de guvernul său legal, guvernul Chinei 
Populare, din cauză că unele state se mențin 

pe poziția nerealistă a nerecunoașterii guver
nului Chinei Populare. In modul acesta, peste 
700 milioane de oameni reprezentînd un 
sfert din populația lumii, nu dispune de nici 
un reprezentant la Națiunile Unite și orga
nizația este lipsită de o universalitate nece
sară și folositoare.

Subliniind această lipsă, însuși secretarul 
general al Națiunilor Unite, dl. Dag Ha- 
marskjoeld, în raportul său anual pe 1954, a 
arătat că eficacitatea și Influența Organiza
ției sînt micșorate nu numai în ce privește 
problemele în directă legătură cu Europa, 
dar și în alte probleme „pentru care expe
riența popoarelor europene ar face cu pu
tință o mai mare contribuție la rezolvarea 
lor". Acest considerent se aplică de aseme
nea popoarelor din alte părți ale lumii, care 
nu sînt încă reprezentate la Națiunile Uni
te, așa cum sînt îndreptățite prin rolul lor 
în afacerile mondiale.

In ce privește țara noastră, Romlnia a 
înaintat cerere de admitere la O.N.U. încă 
din anul 1947, cerere repetată ulterior. Ală
turi de alte state, astăzi în număr de 16, 
Republica Populară Romînă nu a fost încă 
primită în O.N.U.

Guvernul Republicii Populare Romîne este 
recunoscut de guvernele celorlalte state, 
între care și de guvernele statelor occiden
tale în frunte cu S.U.A. Republica Popu
lară Romînă este subiect de drept interna
țional, dispune de o capacitate internațio
nală deplină, întreține relații diplomatice cu 
celelalte state, a încheiat tratatul de pace 
din 10 februarie 1947 și se bucură de toate 
atribuțiile unui stat suveran și independent 
în relațiile internaționale.

In politica sa externă, Republica Populară 
Romînă contribuie la cauza colaborării inter
naționale în vederea coexistenței pașnice. Ro- 
mînia participă la tratate bilaterale și multi
laterale, de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală pentru întărirea păcii și reorgani
zarea securității colective în Europa și la 
convențiuni multilaterale încheiate in confe
rințe internaționale sau în cadrul Națiunilor 
Unite.

Statul nostru urmărind promovarea des
tinderii și colaborării internaționale face 
parte din unele instituții „specializate" ale 
O.N.U și a făcut cerere de a fi primită la 
altele (UNESCO Și BiM).

Republica Populară Romînă participă la 
lucrările Comisiei Economice pentru Europa 
a Organizației Națiunilor Unite, a luat par
te la conferința internațională de la Gene

va pentru Întrebuințarea pașnică a energiei 
atomice. Grupul parlamentar romîn a parti
cipat la a 44-a sesiune de la Helsinki a U- 
niunii Interparlamentare.

Legea romină din 15 decembrie 1950 pen
tru apărarea păcii concretizează consensul 
unanim al poporului romîn, care dorește ca 
raporturile dintre popoare să fie întemeiate 
pe o politică de colaborare pașnică.

In ce privește relațiile economice interna
ționale, Republica Populară Romînă departe 
de a se autoizoia, urmărește să dezvolte ne
contenit comerțul exterior și cu statele ca
pitaliste, pe baza avantajelor reciproce și a 
respectării stricte a obligațiilor asumate. In 
1954 statul nostru a făcut schimb de măr
furi cu 44 de țări capitaliste, tar in 1955, cu 
55 de state capitaliste.

Politica externă a Republicii Populare Ro
mîne este în deplină concordanță cu scopu
rile și principiile Cartei Națiunilor Unite.

Cu toate acestea, Republica Populară Ro
mînă este lipsită de dreptul său legitim, 
deși îndeplinește toate condifiunile fixate în 
Cartă (art. 4) adică este un stat iu
bitor de pace, acceptă obligațiunile de- 
curgînd din Cartă, este capabil și dispus să 
le îndeplinească.

Liberia și Tailanda, de exemplu, își pot 
exercita drepturile lor legitime în comunita
tea internațională a statelor, dar Republica 
Populară Romină, Ungaria și Bulgaria își 
văd de ani de zile înlăturate cererile lor 
drepte, de a colabora pe baza egalității în 
drepturi a popoarelor in cadrul Națiunilor 
Unite, la organizarea păcii și securității, îm
potriva războaielor de agresiune care de 
două ori în cursul unei vieți de om au a- 
dus omenirii suferințe de nespus.

Tocmai de aceea admiterea Republicii 
Populare Romîne in O.N.U. nu este o pro
blemă de sine stătătoare. Ea constituie o 
problemă a normalizării relațiilor internațio
nale de după război, un aspect al problemei 
menținerii păcii și securității in lumea în
treagă.

Dacă examinăm substratul acestei situații 
anormale ca o serie de state democrat- 
populare să nu fie reprezentate la Organi
zația Națiunilor Unite cu toate că guvernele 
lor sînt recunoscute sau sînt chiar membre 
de la început ale acestei organizații, atunci 
ne dăm seama că adevăratul motiv constă 
în aceea că orinduirea internă social-politi- 
că a statelor democrat-populare, state de tip 
socialist, nu este pe placul unor anumite 
cercuri.

Aceste cercuri influente vor să devieze 
Națiunile Unite de la scopurile Cartei, ur
mărind promovarea între state a acelei stări 
mijlocii, între starea de pace și starea de 
război de care vorbește un autor american 
de drept internațional, ambasadorul E. 
Jessup, stare de lucruri care caracterizează 
tocmai „războiul rece".

In problema admiterii celor 16 state la 
O.N.U., printre care și Republica Populară 
Romînă, au ieșit la iveală două poziții. Una 
este poziția susținută de Uniunea Sovietică 
și de alte state care vor să înlăture or ce 
discriminări și tratamente inegale între state 
cu prilejul admiterii acestora în Organizația 
Națiunilor Unite. Aceste state urmăresc să 
promoveze normalizarea relațiilor internațio
nale prin respectarea scopurilor și principii
lor Națiunilor Unite.

Dintre cele 16 state astăzi candidate, o par
te sînt capitaliste, aflate în diferite stadii 
de dezvoltare, iar altele sint state de demo
crație populară.

Uniunea Sovietică și alte state au cerut 
la Națiunile Unite să se pună capăt politi
cii de favorizare a unor state și de discrimi
nări împotriva altora. Alta este poziția 
S.U.A., care duce o politică de discrimina
re, cerind ca să fie admise la Națiunile 
Unite, Portugalia, Italia, Irlanda, etc. și să 
fie lipsite de dreptul lor de a fi primite 
linele state de democrație populară : R. P. 
Bulgaria, R.P. Romînă și R.P. Ungară, sub 
pretextul că aceste state nu ar fi îndeplinit 
obligațiunile lor în legătură cu respectarea 
drepturilor omului.

Această poziție duce la complicarea admi
terii de noi membri în O.N.U., la invenina- 
rea relațiilor Internaționale și la sporirea 
greutăților în calea consolidării păcii și 
securității internaționale.

Uniunea Sovietică și alte state, în dorința 
ieșirii din acest impas, dăunător autorității 
Națiunilor Unite și prestigiului de care tre
buie să se bucure toate acțiunile acestei Or
ganizații, au propus ca să fie admise simul
tan toate cele 16 state astăzi candidate.

Această propunere inspirată de respecta
rea principialității Cartei Națiunilor Unite 
și a normalizării relațiilor internaționale, a 
făcut la început obiectul unor opuneri ca
tegorice pentru ca in 1953 Adunarea Gene
rală a Națiunilor Unite să instituie un așa 
zis comitet al „bunelor oficii" rare ă alun
gă la o soluție pozitivă.

(va urma)
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Sesiunea Camerei Populare a R.D. Germane
BERLIN 26 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : La 26 septembrie s-a deschis la Ber
lin sesiunea Camerei Populare a Republicii 
Democrate Germane. Pe ordinea de zi figu
rează următoarele probleme: tratatul cu pri
vire la relațiile dintre U.R.S.S. și R. D. Ger
mană ; prima și a doua citire a legii cu 
privire la amendamentele aduse Constituției; 
prima și a doua citire a legii cu privire la

stema și drapelul de stat al R, D. Ger
mane, etc.

Otto Grotewohl, primul ministru al R. D. 
Germane, a dat citire declarației guverna
mentale consacrate încheierii tratatului cu 
privire la relațiile dintre U.R.S.S. și R. D. 
Germană.

Citirea declarației guvernamentale a fost 
rînduri de aplauzelesubliniată în repetate 

celor prezenți.

Declarația guvernamentală a lui Otto Grotewohl
BERLIN 26 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite declarația guvernamentală a primului 
ministru Otto Grotewohl.

Otto Grotewohl și-a început <*..’ 
amintind tratativele care au avut loc 
Berlin între 24 și 
vizitei pe care au 
mocrată Germană, 
Hrușciov.

Tratatul pe care 
continuare Otto Grotewohl, poate fi apre
ciat în mod just ca un eveniment politic 
în istoria Europei și Germaniei, chiar luînd 
numai în considerație faptul că acest tratat 
reprezintă într-adevăr o acțiune de pace 
determinată de spiritul Genevei, acțiune care 
contribuie la destinderea încordării și la 
înțelegerea reciprocă al cărei început a fost 
făcut la Geneva.

Amintind acțiunile concrete ale politicii 
sovietice îndreptată spre destinderea încor
dării. spre realizarea unei înțelegeri recipro
ce și asigurarea păcii, O. Grotewohl a spus 
în continuare:

întregul popor german trebuie .să tragă în 
mod just foloase de pe urma acestei poli
tici de înțelegere reciprocă pentru a obține 
refacerea unității sale pe o bază pașnică și 
democratică. In aceasta noi pornim de la 
starea reală de lucruri — faptul că în Ger
mania sînt constituite două state germane 
cu sisteme sociale diferite. Cele două state 
există însă. Statul vest-german. nu vrea să 
recunoască Republica Democrată Germană, 
a declarat O. Grotewohl. După terminarea 
tratativelor de la Moscova aceasta nu mai 
este ou puțin ;ă. Nu schimbă nimic nici decla- 
rațiai guvernamentală făcută la 22 septembrie 
de dl. Adenauer din care jumătate a cu
prins declarații potrivnice Republicii Demo
crate Germane. Afirmația lui tendențioasă 
că puterea de stat în Republica Democrată 
Germană nu corespunde voinței poporului 
este în contrazicere cu faptul îndeobște cu
noscut că în Republica Democrată Germană 
există o lege electorală și că din cei peste 
12.000.000 de cetățeni care au drept de vot, 
11,8 miFoane de voturi au fost date pentru 
lista unică a Frontului Național al Germa
niei Democrate.

Republica Democrată Germană este un 
stat suveran, recunoscut de o serie de țări, 
inclusiv de două mari puteri — Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste și Republica 
Populară Chineză. Statele capitaliste nu 
vor deocamdată să ne recunoască. Republi
ca Democrată Germană, a continuat Otto 
Grotewohl are în prezent relații comerciale 
cu aproape 100 de țări. 20 de țări capitalis
te au încheiat cu noi acorduri pe termen 
lung.

încheierea Tratatului cu privire la rela
țiile cu Uniunea Sovietică contribuie fără 
îndoială într-o mare măsură la recunoaște
rea pe viitor a Republicii Democrate Ger-

mane. Dacă lucrurile .. __  ____
fost de prisos avertismentul făcut pe

Președintele Eisenhower a suferit un atac de cord N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov vor vizita anul acesta India

declarația 
. :_c la 

27 iulie a.c. cu prilejul 
făcut-o în Republica De- 
N. A. Bulganin și N. S.

l-am încheiat, a spus în

ar fi stat altfel ar fi 
____ ,.y un 

ton enervat de cancelarul federal și anume 
că guvernul federal va considera drept un 
„act ostil" dacă o terță putere va stabili cu 
noi relații diplomatice.

Subliniind Că rezolvarea problemei ger
mane a fost împiedicată de acordurile de la 
Paris și că prin aceste acorduri puterile oc
cidentale și guvernul Republicii Federale in
tenționează să adîncească scindarea Germa- 

O. Grotewohl a spus: Dl. Ade- 
aiirmă că ar fi pentru reunifi- 
Germaniei. El dorește însă reu-

NEW YORK 25 (Agerpres). — Agențiile 
de presă anunță că potrivit relatărilor ziare
lor din Denver (statul Colorado), la 24 sep
tembrie ora 2,45, ora New York, președintele 
S.U.A., D. Eisenhower, a avut un atac de 
cord (tromboza vaselor coronariene).

In numele a trei medici care supraveghea
ză sănătatea președintelui Eisenhower, pur
tătorul de cuvînt al Casei Albe a făcut la 25 
septembrie o declarație în care arată că pre
ședintele a suportat bine atacul de cord și în

prezent nu se observă nicio complicație. Ten
siunea arterială și pulsul sînt constante.

★
NEW YORK 26 (Agerpres). — Agenția 

Associated Press anunță din Denver că me
dicii cardiologi care l-au examinat pe pre
ședintele Eisenhower au declarat că președin
tele a suferit „o criză moderată de tromboză 
a vaselor coronariene fără complicații. In 
prezent starea lui este -satisfăcătoare". Ex- 
plicî-nd cuvîntul „moderat" cunoscutul medic 
White a declarat că acest acces „nu -este ușor 
dar nici grav".

MOSCOyA 26 (Agerpres). — TASS trans
mite : Răspunzîrld invitației lui Jawaharlal 
Nehru, primul ministru al Indiei, N. A. Bul
ganin, președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. și N. S. Hrușciov, membru în

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S., vo* 
vizita anul acesta India unde vor rămîne 
peste două săptămîni.

Se presupune că vizita va avea loc în no
iembrie — decembrie.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS trans
mite textul scrisorii adresate de N. A. Bul
ganin, președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., cancelarului Adenauer, cu prile
jul aprobării de către Prezidiul Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. a acordului cu privire la 
stabilirea relațiilor diplomatice între Uniu
nea Sovietică și R.F. Germană.

.Excelenței sale,
domnului KONRAD ADENAUER,
Cancelarul Federal al Republicii 

Germane.
Federale

Bonn
Domnule Cancelar Federal,
Prezidiul Sovietului Suprem al

la propunerea Guvernului Sovietic, _ ... .
bat astăzi acordul cu privire la stabilirea re
lațiilor diplomatice între Uniunea Sovietică 
și Republica Federală Germană.

U.R.S.S., 
a apro-

niei, 
nauer 
ca.rea ____ ___ T._
nificairea Germaniei pe baza .pactului Atlan
ticului de nord. In prezent aceasta a devenit 
absolut cu neputință. Suisținînd acest punct 
de vedere, el își asumă greaua răspundere 
pentru menținerea scimdării Germaniei...

După tratativele de la Moscova aile repre
zentanților celor două părți ale Germaniei, 
a continuat pri.m.ul ministru, devine tot mai 
limpede că acei care mai doresc încă reuni
ficarea Germaniei nu au ailtceva de făcut 
decît să ducă tratative cu Republica Demo- 

care a înțeles că reu. 
înfăptui prin violență, 
numai calea tratative-

erată Germană. Acela 
nificarea nu se poate 
știe că se poate urma 
lor,

Otto Grotewohl a 
rezervelor făcute de cancelarul Adenauer în 
ceea ce privește frontierele Germaniei și a 
pretențiilor sa-e de a vorbi în numele între
gului popor german.

Trecînd apoi la problema criminalilor de 
•‘ăzboj, germani care se află în Uniunea So
vietică, primul ministru a citat declarația fă
cută de.N. S. Hrușciov în cursul tratati
velor dintre delegațiile guvernamentale ale 
U.R.S.S. și R. D. Germane în care el a arătat 
că este posibil să fie satisfăcută cererea privi" 
toare la punerea în libertate înainte de ter
men a criminalilor de război germani care 
își ispășesc pedeapsa în Uniunea Sovietică.

Referindu-se la problema stabilirii relați
ilor diplomatice între Uniunea Sovietică și 
Republica Federală Germană, O. Grotewohl 
a spus printre altele: guvernul Republicii 
Democrate Germane salută hotărîrea de a 
stabili relații diplomatice intre Uniunea So
vietică și R. F. Germană. Sperăm că această 
hotărîre va intensifica de asemenea năzuința 
spre realizarea unei înțelegeri între germani.

Tratatul și tratativele care au avut loc la 
Moscova, a declarat primul minstru, ne in
suflă nouă tuturor convingerea că cuceririle 
Republicii Democrate Germane și bazele so
cialismului in statul nostru sînt apărate 
pentru totdeauna și niciodată nu vor fi lă
sate în voia soartei. Rezultatele tratativelor 
de la Moscova ușurează reunificarea patriei 
noastre deoarece ele însuflețesc forțele pro
gresiste din Vest și le dau curaj în lupta 
comună pentru reunificarea Germaniei pe o 
bază pașnică și democratică.

subliniat netemeinicia

Bulganin cancelarului Adenauer
Am fost bucuros să aflu, că Bundestagul 

Republicii Federale Germane a aprobat de 
asemenea în unanimitate acordul menționat. 
In felul acesta a fost terminată soluționarea 
problemei stabilirii relațiilor diplomatice in. 
tre țările noastre. Guvernul Sovietic vă feli
cită sincer cu acest prilej și își exprimă în
crederea că stabilirea relațiilor diplomatice 
va fi în folosul popoarelor german și sovie
tic, în folosul cauzei păcii generale.

Sperăm că stabilirea relațiilor diplomatice 
va servi de asemenea cauzei dezvoltării con
tinue a legăturilor economice și culturale 
dintre Uniunii Sovietică și Republica Fede
rală Germană.

Primiți, domnule Cancelar Federal, asigtr 
rarea deosebitului meu respect.

N. BULGANIN 
Președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S.

24 septembrie 1955.

★

Telegramele tovarășilor K. E. Voroșilov și N. A. Bulganin 
adresate președintelui Eisenhower

i roșilov, președintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. și de N. Bulganin, pre-

I ședințele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.:

Excelenței sale
DWIGHT EISENHOWER, 

președintele Statelor Unite ale Americii 
CASA ALBA Washington 

Am aflat cu mare mîhnire de îmbolnăvirea 
dumneavoastră.

Vă doresc din tot sufletul însănătoșire cît 
mai grabnică.

★

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS 
transmite următoarea telegramă adresată de 
N. S. Hrușciov primului ministru al Re
publicii India, dl. Jawaharlal Nehru :

Primului ministru al Republicii India 
domnul JAWAHARLAL NEHRU

Ambasadorul dumneavoastră în U.R.S.S., 
domnul Menon, mi-a transmis amabila dvs.

★

invitație de a vizita India împreună cu N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.

îmi exprim mulțumirile pentru această 
invitație pe care o primesc cu mare satis
facție.

26 septembrie 1955
N, HRUȘCIOV

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS trans
mite următoarele telegrame adresate preșe
dintelui S.U.A., D. Eisenhower, de K. E. Vo-

Excelenței sale,
DWIGHT EISENHOWER, 

președintele Statelor Unite ale Americii, 
CASA ALBA, Washington

Sînt foarte mîhnit de știrea îmbolnăvirii 
dumneavoastră. Vă doresc grabnică însănă
toșire.

K. VOROȘILOV
președintele Prezidiului Sovietului Suprem 

al U.R.S.S.

N. BULGANIN 
președintele Consiliului de Miniștri 

al U.R.S.S.

Avîntul industriei R. P. Chineze
PEKIN 25 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: Direcția de stat de statistică a 
Republicii Populare Chineze a dat publici
tății comunicatul cu privire la îndeplinirea 
planului de stat de dezvoltare a economiei 
naționale a R.P. Chineze pe anul 1954.

In comunicat se arată că în anul 1954 
planul producției întreprinderilor de stat, 
cooperatiste și mixte (de stat — particulare) 
a fost depășit cu 6%. In comparație cu a- 
nul 1953, producția globală a industriei (cu 
excepția producției meșteșugărești) a cres
cut cu 17%, printre care întreprinderile in
dustriale de stat au sporit producția cu 27% 
în comparație cu anul precedent.

In anul 1954 întreprinderile de stat au rea
lizat aproximativ 59% din întreaga produc
ție industrială a țării, întreprinderile coope
ratiste — 4%, întreprinderile mixte (de stat- 
particulare) — 12%, întreprinderile particu
lare — 25%.

Producția mijloacelor de producție a spo
rit cu 20% în comparație cu anul 1953, iar 
cea a mijloacelor de consum — cu 14%.

In anul 1954 a început sau a continuat 
construirea a 411 de obiective mari, dintre 
care 39 au intrat în funcțiune. Printre cele 
mai mari întreprinderi construite anul trecut 
se află uzina de laminate din Anșan, furna
lul Nr. 6, prima parte a uzinei de aluminiu 
din Fușun, uzina de instrumente pneuma
tice din Șenian (Mukdan), centrala electrică 
din Ciunțin, uzina de instrumente de măsu
rat și scule așchietoare din Harbin.

In 1954 întreprinderile industriale din Chi
na au început să fabrice produse ca turbo- 
generatoare, transformatoare, combine car
bonifere și încărcătoare de cărbune, mașini 
de forat, excavatoare, diferite mașini-unelte 
complexe etc. Anul trecut a fost încercat 
prototipul unui avion construit în China.

Filarmonica de sfaf „George Enescu” concertează 
în Cehoslovacia

PRAGA 26 (Agerpres). — Ceteka trans
mite: La 23 septembrie, orchestra simfonică 
a Filarmonicii de stat „George Enescu" d*in 
București a dat cel de al doilea concert în 
sala Smetana din Praga.

i PRAGA 26 (Agerpres). — Ceteka trans
mite: După ce a concertat cu succes la 
Praga, la 24 septembrie orchestra simfoni
că a Filarmonicii de stat „George Enescu" 
a dat un concert la casa de odihnă „Lenin
grad" din localitatea balneo-climaterică Ma- 
rianske Lazne situată în vestul Boemiei.

Un nou incident la frontiera israeliano-egipteană
CAIRO 26 (Agerpres). Agențiile de presă 

relatează că în noaptea de 24 spre 25 sep
tembrie a avut loc la frontiera israeliano-

egipteană, în zona demilitarizată din apropiere 
de El Auja, un schimb de focuri între deta
șamente înarmate aparținînd celor două țări.

Un conducător al Partidului Tudeh din Iran condamnat la moarte
TEHERAN 26 (Agerpres). —
După cum anunță agenția

Presse, Mortaza Iazdi, fost

al Comitetului Central al Partidului
France popular (Tudeh), a fost condamnat la 

secretar moarte.

Cambodgia a rupt toate legăturile formale cu Franța
NEW YORK 26 (Agerpres). — După cum 

transmite corespondentul din Pinom-Penh 
(capitala Cambodgiei) al agenției United 
Press la 25 septembrie s-a deschis sesiunea 
noii Adunări Naționale a Cambodgiei alcă
tuită în întregime din membri ai partidului 
popular-socialist, condus de fostul rege al 
Cambodgiei, Norodom Sihanuk.

La prima sesiune, Adunarea Națională a 
scos 
care

★

din Constituția Cambodgiei articolul 
se referă la apartenența Cambodgiei la

★ .

Uniunea Franceză. Prin aceasta au fost rupte 
toate legăturile formale dintre Cambodgia și 
Franța.

Adunarea Națională a ales ca prim minis
tru al Cambodgiei pe liderul partidului de 
guvernămînt Norodom Sihanuk.

Luînd cuvîntul în cadrul sesiunii, Norodom 
Sihanuk a declarat că noul guvern al Cam
bodgiei va examina în lunile următoare pro
blema înarmării țării și a ajutorului ame
rican.

Controlul dezarmării implică dezarmareOpinia publică mon
dială a acordat o mare 
atenție scrisorii since
re, deschise, adresată 
de N. A. Bulganin președintelui Eisenhower în
problema dezarmării. Urmărirea de către ma
sele de sute de milioane de oameni a tot 
ceea ce se întimplă in acest domeniu este 
explicabilă. Problema dezarmării este proble. 
ma numărul unu a situației internaționale. 
Reducerea armatelor și armamentelor, inter
zicerea armelor de exterminare în masă și 
im control eficace asupra acestor măsuri ar 
îndepărta pericolul unui nou război mondial, 
ar ușura intr-o mare măsură rezolvarea altor 
probleme internaționale și ar ridica într-o 
mare măsură de pe umerii popoarelor po
vara apăsătoare a bugetelor militare supra
încărcate.

Din scrisoarea tovarășului Bulganin, din 
discursurile ținute de V. M. Molotov și J. 
F Dulles la sesiunea Adunării Generale 
O.N.U., ca și din discuțiile de pînă acum 
purtare în subcomitetul pentru dezarmare al 
O N.U., reies o serie de probleme și de po
ziții în problema dezarmării.

Trebuie spus din capul locului că proble
ma dezarmării este o problemă complexă și 
care nu se poate rezolva cît ai bate din pal
me, cu atît mai mult cu cît zece ani de 
, război rece“ au creat o atmosferă de neîn
credere între state. Astăzi însă, în urma spi
ritului nou inițiat de conferința de la Gene
va, există totuși premize pentru rezolvarea 
acestei probleme, cu condiția ca toate pute
rile interesate să dorească aceasta și să ur
mărească în primul rînd acele părți ale pro
blemei în care s-a ajuns deja la o unanimi
tate de păreri sau unde punctele de vedere 
sînt mai apropiate. Or. acest lucru nu s-a ob
servat, de pildă, în atitudinea delegaților oc
cidentali la lucrările subcomitetului O.N.U. 
pentru dezarmare.

Cu totul alta este atitudinea reprezentan
tului U.R.S.S. care de săptămîni de zile în
cearcă să convingă pe ceilalți reprezentanți 
să pornească de la ceea ce bun s-a cîștigat 
pină acum. De pildă, de la planul comun 
de dezarmare franco-britanic și acceptat de 
U.R.S S. Este știut faptul că guvernul sovie
tic acceptînd planul de limitare a armatelor 
propus de puterile occidentale, a înlăturat 
toate suspiciunile și a închis gura tuturor ca
lomniatorilor care susțineau că Uniunea So
vietică, avînd o armată mai mare, dorește 
ca printr-o reducere proporțională să-și men
ținu această superioritate. Acceptarea planu
lui occidental de limitare a armatelor pe 
l:aza unui raport — de pildă armata

U.R.S.S. egală cu a S.U.A. — lipsește de 
orice temei și obiecțiunile formulate înainte 
împotriva interzicerii armelor atomice sub 
pretextul că această armă ar compensa pre
tinsa „rămînere în urmă" a puterilor occi
dentale în domeniul armamentelor clasice. 

Planul de dezarmare propus de U.R.S.S. ia 
10 mai anul acesta implică și un sistem de 
control adecvat. Pornind de la ideea că un 
război modern necesită mari concentrări de 
forțe armate terestre, navale și aeriene, pla
nul sovietic propune formarea de echipe de 
controlori internaționali care să staționeze 
în cele mai importante noduri de comuni
cații feroviare, pe șoselele strategice, în por
turi și pe aerodroame pentru a semnaliza 
orice concentrări de efective militare sau do 
materiale de război.

Guvernul sovietic, pe de altă parte, s-a a- 
rătat dispus să studieze și propunerile altor 
puteri. Așa de pildă, U.R.S.S. a găsit inte
resantă propunerea făcută de premierul 
francez Edgar Faure, de control a bugete
lor, astfel ca utilizarea sumelor rămase de 
pe urma reducerii cheltuielilor militare să se 
utilizeze pentru ridicarea nivelului de trai al 
propriilor popoare și pentru ajutorarea țări
lor înapoiate din punct de vedere economic.

La Geneva, președintele Eisenhower a fă
cut propunerea unui schimb de intormații mi
litare între S.U.A. și U.R.S.S. precum și o 
inspectare aeriană reciprocă a celor două 
state. O anumită parte a presei occidentale 
a socotit propunerea Statelor Unite drept 
senzațională, făcîndu-i o puternică reclamă 
și socotind-o ca singura valabilă din tot 
ceea ce s-a propus în problema dezarmării 
și, anticipind asupra hotărîrilor guvernului 
sovietic, a susținut chiar că această propu
nere ar fi inacceptabilă pentru U.R.S.S. Dar 
iată că în scrisoarea sa adresată președin
telui Eisenhower, N. A. Bulganin arată că 
atît schimbul de informații militare cit și 
fotografierea reciprocă din avion nu sînt 
propuneri inacceptabile, însă că ele ar trebui, 
dat fiind sistemul de alianțe existent și tru
pele dislocate pe teritorii străine, să fie 
extins și asupra altor țări. In scrisoarea sa 
premierul sovietic cere însă președintelui Ei- 

răspundă la întrebarea de 
S.U.A. că planul de control 
ar părea el, are vreo va- 

de o reducere a efectivelor

senhower să-i 
bază : consideră 
oricît de perfect 
loare neînsoțit 
militare și a materialelor de război ca și de

un acord asupra interzicerii armelor de ex
terminare în masă ?

Este limpede că orice control trebuie să 
aibă un obiect. Așa cum nu e de conceput 
un plan de dezarmare fără un control eficace, 
este absurd și un plan de control al dezar
mării fără dezarmare.

Pur și simplu controlul fără un acord de 
limitare a forțelor armate nu numai că nu 
slujește ideii destinderii, dar e de-a drep
tul periculos căci poate înteți cursa înar
mărilor. Un stat, de pildă, constatînd în 
urma controlului că alt stat are, într-un do
meniu militar oarecare să zicem bombardiere 
grele — superioritate, va căuta să-l ajun
gă și chiar să-l întreacă. La rîndul său, sta
tul acesta își va mări 
în acest domeniu.

La aceasta se mai 
planul de control fără 
creșterea cheltuielilor militare, înlătură spe
ranța sutelor de milioane de oameni intr-o 
ușurare a poverii cheltuielilor militare. In 
această lumină, planul Eisenhower, luat de 
unul singur, înlătură complet și planul 
Faure de reducere a bugetelor și de ajuto
rare a țărilor înapoiate economicește. Iată de 
ce se poate spune limpede că planul propus 
de președintele Eisenhower poate avea efi
ciență numai împreună cu planurile de dezar
mare și control propuse de U.R.S.S., Fran
ța, Anglia și dacă va fi acceptat de toate sta
tele în care se află dislocate trupe aparți
nînd altor state. Agenția „France Presse", 
comentînd scrisoarea lui N. A. Bulganin, de
clară : „Alareșalul Bulganin a răpit propu
nerii făcute la Geneva de Eisenhower carac
terul său „emoțional" și a plasat proble
ma pe terenul realităților".

Uniunea Sovietică nu numai că a făcut 
propuneri de dezarmare, dar efectiv a dat și 
dovezi că dorește dezarmarea. Ea și-a re
tras înainte de termen trupele din Austria 
și le-a demobilizat, a anunțat reducerea for
țelor armate cu 640.000 oameni (exemplu imi
tat și de țările de democrație populară din 
Europa) și a renunțat la baza militară pe 
care o avea în Finlanda.

In ciuda acestor dovezi concrete, anumite 
cercuri agresive din S.U.A. încearcă să ațî- 
țe din nou „războiul rece", cerînd reprezen
tanților occidentali în subcomitetul O.N.U. 
pentru dezarmare să-și stabilească poziția 
pe baza „echilibrului de forțe", a „ținerii în

și mai mult efectivele

adaugă și faptul că 
dezarmare, ducînd la

frîu" a U.R.S.S., etc. 
Comentatorul american 
Walter Lippman susți
ne, de pildă, următoa

rea idee: „Noi nu luptăm pentru lichidarea
și nici pentru reducerea armamentelor, ci 
vrem să facem imposibilă folosirea lor în ve
derea unui atac prin surprindere". Această 
teză este menită a semăna confuzie și slu
jește doar fabricanților de armament pen
tru care reducerea înarmărilor echivalează cu 
reducerea beneficiilor. In legătură cu aceasta, 
este interesantă mărturisirea ziarului „New- 
York Times", care recunoaște că gălăgia is
cată în S.U.A. în legătură cu „pericolul so
vietic" servește exclusiv fabricanților de ar
mament. Iată cele relatate de acest ziar:

„Serviciul american de informații mențio
nează în aprecierile sale în legătură cu for
ța militară sovietică și chineză cifre arbi
trare, care fac să se atribuie adversarului 
forțe mai mari decît posedă în realitate 
Această amăgire este consolidată datorită 
procedeelor fiecăruia dintre serviciile arma
te în parte. Astfel tanchiștii din S.U.A. exa
gerează numărul tancurilor sovietice, avia
ția pe cel al avioanelor sovietice, marina pe 
cel al submarinelor sovietice. Fiecare dintre 
serviciile armate folosește aceste cifre pentru 
a influența Congresul și a smulge astfel din 
bugetul militar o proporție mai mare de fon
duri pentru necesitățile sale". Ceea ce nu 
spune „New-York Times" este faptul că în 
spatele concurenței dintre diferitele arme se 
află concurența dintre monopolurile respec
tive de armament.

Dar popoarele din întreaga lume, care prin 
lupta lor au făcut posibilă conferința de la 
Geneva, pot face ca glasul fabricanților de 
armament să fie înăbușit și ca dezarmarea 
să înceapă a fi înfăptuită.

Poporul romîn, care dorește să-și poată 
îndrepta toate eforturile înspre construirea 
unei vieți mai îmbelșugate, este interesat in 
modul cel mai direct în problema dezarmării. 
De altfel, statul nostru a dat recent și o do
vadă concretă în această privință : neaștep- 
tînd hotărîrile pe care le vor lua marile pu
teri în problema dezarmării, guvernul nostru 
a și hotărît reducerea efectivelor armate ale 
R.P R. cu 40.000 oameni.

Poporul romîn aprobă cu satisfacție scri
soarea adresată de N. A. Bulganin pre
ședintelui Eisenhower și speră că ea va 
fi primită și studiată cu toată seriozitatea 
pe care o implică situația internațională și 
în „spiritul Genevei" de către forurile con
ducătoare ale Statelor Unite.

GH. IOSUB

Cea de a 10-a sesiune a Adunării Generale a O. N. U

Problema Ciprului nu va fi examinată 
în actuala sesiune

NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS 
transmite : Ședința din după amiaza 
23 septembrie a Adunării Generale 
consacrată aprobării ordinei de zi a 
a 10-a sesiuni. Majoritatea punctelor 
de Comitetul General pentru a fi trecute pe 
ordinea de zi au fost aprobate fără discuții, 
dar în ceea ce privește problemele care au 
dat naștere'la dezbateri în Comitetul Gene
ral. au fost reluate discuțiile.

Reprezentanții Greciei, Angliei, Turciei, 
Poloniei, Statelor Unite, U.R.S.S., Indiei și 
altor țări au luat cuvîntul în problema Cipru
lui. După cum se știe, majoritatea Comite
tului General a recomandat să nu se includă 
această problemă pe ordinea de zi.

Stefarlopulos, ministrul Afacerilor Externe 
al Greciei, șeful delegației Greciei, a decla
rat că țara lui nu poate să fie de acord cu 
acei care propun să se renunțe la principiul 
de a se acorda popoarelor dreptul la autode
terminare, sub pretextul unor „considerente 
strategice". Dacă se refuză unui popor drep
tul la libertate, a declarat ministrul, nu-i ră- 
mîn decît două căi — calea violenței sau cea 
a Națiunilor Unite. Și dacă O.N.U. refuză 
să asculte un popor care-și cere dreptul la 
independență, acest lucru nu poate decît să 
agraveze problema.

In încheiere, Stefanopulos a subliniat încă- 
odată că Grecia sprijină cererea poporului 
din Cipru de a hotărî singur soarta sa și că

zilei de 
a fost 
celei de 
propuse

Grecia va respecta hotărîrea populației din 
Cipru, oricare ar fi ea.

Reprezentanții Angliei, Turciei și S.U.A, 
care s-au pronunțat împotriva includerii pro
blemei Ciprului pe ordinea de zi a Adunări; 
au declarat că discutarea acestei probleme 
în O.N.U. nu poate să ducă decît la agrava
rea continuă a relațiilor dintre țările intere
sate și că ar fi mai bine, după cum s-a ex
primat reprezentantul Angliei, ca această 
problemă „să fie rezolvată în tăcere".

Reprezentanții Indiei, Irakului și Tailan- 
dei, pronunțîndu-se în favoarea principiului 
autodeterminării, și-au exprimat In același 
timp îndoiala în ceea ce privește utilitatea 
discutării problemei Ciprului la actuala se
siune a Adunării Generale.

Reprezentanții Poloniei, Uniunii Sovietice 
și Ecuadorului s-au pronunțat pentru inclu
derea aiestei probleme pe ordinea de zi.

Printr-un vot nominal, adunarea a adoptat 
hotărîrea de a nu include pe ordinea de zi 
problema Ciprului. 28 de delegații au votat 
pentru această hotărîre (S.U.A., Anglia, 
Franța, Turcia și altele), 22 de delegații au 
votat contra (Grecia, U.R.S.S., Ecuado-, 
Egipt, R.S.S. Bielorusă, Polonia, R.S.S. U- 
craineană, Afganistan și altele), zece dele
gații s-au abținut de la vot (India, Birmania, 
Indonezia, Filipine și altele).1

Următoarea ședință plenară a Adunării 
Generale va avea loc la 26 septembrie.

Formarea noului guvern argentinian
BUENOS AIRES 26 (Agerpres). — TASS 

transmite : S-a anunțat în mod oficial că pre
ședintele provizoriu al Argentinei, generalul 
Lonardi, a format noul cabinet. Vicepreședin
te al Argentinei a fost numit contraamiralul 
Rojas.

★'
BUENOS AIRES 26 (Agerpres). — După 

cum transmite corespondentul din Buenos 
Aires al agenției United Press, la 25 septem
brie ambasadorul S.U.A. în Argentina a re
mis ministrului Afacerilor Externe argenti
nian o notă oficială prin care guvernul 
S.U.A. recunoaște noul guvern al Argenti
nei.

Se anunță de asemenea că guvernul Ar
gentinei a mai fost recunoscut de Brazilia, 
Venezuela, Bolivia, Anglia, Franța, Italia,

Vatican, Elveția, Irak precum și de regimul 
lui Cian Kai-și.

★
BUENOS AIRES 25 (Agerpres). — Fran

ce Presse anunță că la Buenos Aires conti
nuă ciocnirile dintre adopții lui Peron și 
sprijinitorii noului guvern. Un grup de per
soane care au tras focuri de armă asupra* 
unor camioane în care se aflau sprijinitorii 
noului • guvern au fost arestate de poliție. 
Unități militare au atacat clădirea de unde 
au fost trase focurile de armă. In același 
timp, avioane ale guvernului au aruncat 
gaze ‘lacrimogene asupra unor grupuri de 
persoane care au organizat o manifestație 
antiguvernamentală în periferia Rosario. 
Unități ale forțelor armate și tancuri au in
tervenit pentru a împrăștia pe manifestanți.

Incîteva rînduri
• La 25 

plecînd cu 
gație agricolă engleză care va .întreprinde 
o vizită în Uniunea Sovietică. (Agerpres).

• La 24 septembrie a sosit la Moscova 
fiind în drum spre R.P. Chineză, Pietro 
Nehni, secretarul general al Partidului so
cialist italian, membru al parlamentului 
laureat al Premiului International Stalin 
„Pentru întărirea păcii între popoare", îm
preună cu sofia sa și cu reprezentanți ai 
partidului socialist care îl însoțesc. (TASS).

• La 24 septembrie au sosit la Pekin, ve
nind din Moscova, 13 membri ui delegafiei 
parlamentare japoneze în frunte cu Tokuta- 
ro Kitamura. (China Nouă).

O Ițiro Hattori, președintele societății co
merciale „Kemo", care se află in prezent 
la Pekin, a semnat în numele a trei mari 
societăți metalurgice japoneze un acord co
mercial cu uniunile de stat de import-export 
din China. Conform acestui acord Japonia 
va importa din China 400.000 de tone de 
cărbune, în schimbul a 5.000 de tone de 
tablă zincată și produse de oțel. (Kiodo 
Țusin).

• La 25 septembrie a sosit la New York 
ministrul Afacerilor Externe al Angliei, Mc 
Millan, pentru a participa la lucrările celei 
de a 10-a sesiuni a Adunării Generale a Or
ganizației Națiunilor Unite. (Associatea 
Press).

«* Intre'2 și 12 februarie 1956 va avea foc 
cel de al 4-lea Congres al Partidului Comu
nist din India (Agerpres). z

• Michelet, membru în Consiliul Republi
cii Franceze, conducătorul delegației parla
mentare care a vizitat de curînd China, a 
declarat [a 25 septembrie la Hongkong că

septembrie a părăsit Londra, 
avionul spre Moscova, o dele-

recunoaște mai curînd re- 
Chinei, „cu atît va fi mai 

bine". El a subliniat de asemenea că, după 
părerea lui personală, recunoașterea Chinei 
de către Franța este iminentă. (Reuter).

9 După cum relatează ziarul „Indian Ex
press", la Bombay a sosit vaporul sovietic 
„Taras Sevcenko" care a adus lui J. Nehru 
un cal de rasă arabă ca dar al Expoziției 
Agricole Unionale. (TASS).

• Actualul guvernator englez al insulei 
Cipru, Armitage, va fi înlocuit de șeful sta
tului major general al armatei engleze. 
Harding. In locul acestuia din urmă va fi 
numii generalul Tempter, binecunoscut prin 
conducerea operațiunilor singeroase 
reprimare a luptei de eliberare a 
malaez. (France Presse).

® In apropiere de localitatea 
(Mexic), un tren de persoane s-a 
o intersecție de drumuri cu două 
încărcate cu dinamită. 70 de persoane 
fost ucise și aproximativ 100 grav rănite. 
Cîteva clădiri situate în apropiere de linia 
ferată au fost distruse și locatarii uciși. 
(Associated Press).

9 Insula Barbadosa din Marea Caraibelor 
a fost devastată de un violent uragan. In 
decurs de numai trei ore, peste 100 de per
soane au fost ucise și mii de oameni au 
rămas fără adăpost. (Associated Press).

9 In urma uraganului care s-a abătut 
deasupra insulei Grenada (Indiile de vest) 
au murit 50 de persoane. Se crede insă că 
în realitate numărul morților este mult mai 
mare. In unele locuri ale insulei Grenada 
nu fost distruse trei cincimi din totalul clă
dirilor. (Reuter).

cu cit Franța va 
ginul popular al
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O delegație de deputați japonezi a sosit la București
Luni seara a sosit în Capitală o delegație 

de deputați ai Parlamentului Japonez care 
vor vizita țara noastră la invitația grupului 
național romîn al Uniunii Interparlamentare.

Delegația este alcătuită din deputății; fa- 
ruji Tahara, Seido Onishi și Kei Hoashi.

La sosire în Gara de Nord, membrii de
legației au fost întîmpinați de deputății Gh. 
Vidrașcu, membru în Prezidiul Marii Adu-
. ..........   ii i .... ............ .....

nări Naționale, Ion Pas, C. Paraschivescu- 
Bălăceanu, S. Brucan, precum și de dr I. 
Bogdan, vicepreședinte al Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
St. Moldoveanu, secretarul Camerei de Co
merț a R.P.R., precum și de reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe și ai Mi
nisterului Comerțului Exterior.

. ■ . ni, -, .. . (Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE : National „I. L. Caraglale" (Sa'a 

C.C.S.) 19,30: Mielul turbat; Național „1. L. 
Caragiale" (Sa-la Studio) 19,30: Citadela sfă- 
lîm-ată; Tineretului 19: Hoții; Muncitoresc 
C.F.R. (Giu-lești) 19,00: Intrigă $i iubire; Tea
trul de Stal — Bacău (Sala Ansamblului de 
Estradă din cal. Victoriei 174) 20: Drumul soa
relui; Teatrul Evreiesc de Stat 20: Șah-mat; 
Circul de Stat 17 și 20,30: Arena curajulu',

CINEMATOGRAFE : Patria: Săptămîna fil
mului britanic: Mandy; Republica, I. C. Fri
mu, 1 Mai: Bancnota de 1.000.000 lire sterli
ne; Magheru, București, Al. Sahia, Volga: 
Necunoscuta din taxi; Filimon Strbu, Înfrăți
rea intre popoare, Elena Pavel, 8 Martie: 
Bun venit domnule Marshal'..]; Maxim Gorki: 
Ermitajul de stat. Cu Marincea e ceva; Tim
puri Noi: Expoziția sovietică la Pekin, Pasă
rea fermecată; Lumina, Cultural, Miorița: N-a 
dansat decît o vară; Tineretului: Submarinul 
323; Central: Misterele din Matto Grosso; Gh. 
Doja: Liliacul; Al. Popov: Cei trei mușche
tari; Unirea: Lumina farului; Vasile Roaită: 
Tăunul; Flacăra: O aventură pe coasta Atlan
ticului; Arta, T. Vladimirescu: Orizonturi fără 
sfirșit: Carpafi: Suflete împietrite; Muncă, 
Victoria: Tinerețe zbuciumată; Moșilor: Cei 5 
d:n strada Barska; 23 August: Liliomfi; Don-

ca Simo: Mtnăstlrea d:,n Parma; Popular: 
2X2= cîteodată 5; 8 Mai: Doi acri de pă- 
mînt; Libertății: Nu departe de Varșovia; N. 
Bălcescu: Puterea dragostei; Rahova: Frona; 
Olga Bancic: Mandy; Aurel Vlaicu; Salariul 
groazei. ,

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile. 
Vreme relativ rece cu cer schimbător, alter- 
riînd de la înseninări la acoperiri trecătoare. 
Temporar, vor cădea ploi slabe. Vînt cu in
tensificări de scurtă durată. Temperatura în 
ușoară creștere spre sfîrșitul intervalului.

in țară pentru următoarele trei zile : Vre
mea se menține relativ rece, cu cer schimbă
tor. alterrifnd de la înseninări la acoperiri 
trecătoare. Vor continua sil cadă precipita- 
(luni abundente în nord-vest. Vîntul va pre
zenta intensificări temporare, predominînd din 
sectorul estic. Temperatura în ușoară creș
tere, mai ales în jumătatea de nord-vest a 
țării. Țerțiperatiirlle minime vor oscila între 
3—13 grade, iar cele maxime. din cursul zi
lei. între 16—25 grade. In munți și Ardeal 
dimineața ceață.
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